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Seznam zkratek použitých v oznámení 

 

BPEJ Bonitovaná půdně ekologická jednotka 

ČHMÚ Český hydrometeorologický ústav 

ČNR Česká národní rada 

EVL evropsky významná lokalita  

CHOPAV Chráněná oblast přirozené akumulace vod 

IDSOK Integrovaný dopravní systém Olomouckého kraje 

MHD Městská hromadná doprava 

MPR Městská památková rezervace 

MŽP Ministerstvo životního prostředí 

NRBK Nadregionální biokoridor 

NTL Nízkotlaké zařízení (v plynárenství) 

NV Nařízení vlády 

OPD Ochranné pásmo dráhy 

PCB Polychlorované bifenyly 

PHM Pohonné hmoty 

PUPFL Pozemky určené k plnění funkce lesa 

ŘSD Ředitelství silnic a dálnic 

STL Středotlaké zařízení (v plynárenství) 

ÚPD Územně plánovací dokumentace 

ÚSES  Územní systém ekologické stability 

VN  Vysoké napětí 

VKP  Významný krajinný prvek 

ZCHÚ  Zvláště chráněné území 

ZPF Zemědělský půdní fond 
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ÚVOD 

 

Předmětem předkládaného oznámení o posouzení vlivu na životní prostředí je záměr 

města Olomouce spojený se výstavbou „Tramvajová trati III. etapa – Povel“, tj. nové 

tramvajové trati v ulici Schweitzerova, od ulice Voskovcova až po křižovatku s ulicemi 

Slavonínská a Jižní, v délce cca 500 m.  

Posuzovaný záměr splňuje kritérium stanovené v zákoně č. 100/2001 Sb., o 

posuzování vlivů na životní prostředí, v platném znění, v příloze I., kategorii II, bodu 9.3 

„Tramvajové, podzemní a speciální dráhy včetně lanovek“. Dle citovaného znění tak záměr 

podléhá zjišťovacímu řízení. Příslušným orgánem státní správy je v tomto konkrétním případě 

Krajský úřad Olomouckého kraje.  

Předkládané oznámení záměru bylo zpracováno v souladu se a zákonem č. 100/2001 

Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí, v platném znění a svým členěním a rozsahem 

odpovídá příloze č. 3 výše citovaného zákona.  

Pro objektivní vyhodnocení byly zpracovány dostupné údaje o stávající a výhledové 

dopravě v oblasti a byl proveden terénní průzkum zaměřený na zhodnocení stávajícího stavu 

lokality.  

Posuzovaný záměr zahrnuje jen jednu variantu technického a technologického řešení, 

která vychází z „Územní studie – III. etapa tramvajové trati Nové Sady včetně obratiště“ 

zpracované firmou Stavoprojekt Olomouc a.s. v roce 2015.  
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A. ÚDAJE O OZNAMOVATELI 

Název:    Statutární město Olomouc 
 
Sídlo:    Horní náměstí 583 

779 11 Olomouc 

 

Zástupce oznamovatele:  Ing. Vladimír Michalička 

    vladimir.michalicka@olomouc.eu 

    tel.: +420 606 762 893 

 

IČ:     002 99 308 

 

DIČ:    CZ 002 99 308 
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B.  ÚDAJE O ZÁMĚRU 

B.1. Základní údaje 

B.1.1. Název záměru a jeho zařazení dle přílohy č. 1  

Název: „Tramvajová trať III. etapa – Povel“ 

 

Posuzovaný záměr splňuje kritérium stanovené v zákoně o posuzování vlivů na životní 

prostředí, příloze I., kategorii II, bodu 9.3 „Tramvajové, podzemní a speciální dráhy včetně 

lanovek“.  

 

B.1.2. Kapacita (rozsah) záměru 

Připravovaný stavební záměr „Tramvajová trať III. etapa – Povel“ zahrnuje výstavbu 

nové dvoukolejné tramvajové tratě v celkové délce cca 500 m. Trať bude vedena po západní 

straně ulice Schweitzerova. Záměr sahá přibližně od úrovně ulice Voskovcovy přibližně po 

křížení ulic Jižní a Schweitzerova. Trať bude zakončena smyčkou. V prostoru smyčky bude 

umístěna nástupní a výstupní zastávka a sociální zařízení pro řidiče. Ve smyčce budou dále 

umístěny plochy pro provoz výlukových autobusů, pro konečnou zastávku a pro odstav 

navazujících autobusových linek. Trať navazuje na záměr „Tramvajová trať II. etapa – Nové 

Sady – Povel“, která bude ukončena při ul. Voskovcova, na úrovni budoucí zastávky U 

Kapličky. Další náplní záměru „Tramvajová trať III. etapa – Povel“ je návrh a fixace vstupu do 

chystaného parkovacího domu (parkovací dům není součástí řešeného záměru). Záměr 

nepředpokládá realizaci nových parkovacích stání pro individuální automobilovou dopravu. 

Součástí záměru není rekonstrukce ulice Schweitzerova. Záměr je v současnosti řešen na 

úrovni územní studie. 

 

B.1.3. Umístění záměru 

Kraj: Olomoucký 

Obec: Olomouc  

Katastrální území: Povel 

 

Pozemky určené ke stavbě se nacházejí v okrajové části města. Tramvajová trať je 

vedena ulicí Schweitzerovou, mimo současnou komunikaci, po její západní straně. Je vedena 

zejména po pozemcích náležejících do ZPF. Trať začíná v místě napojení ulice Voskovcovy 

na ulici Schweitzerova, končí na spojnici ulic Schweitzerova, Jižní a Slavonínská (viz obr. 1).  



Tramvajová trať III. etapa – Povel  

Oznámení dle přílohy č. 3 zákona č. 100/2001 Sb. 

  

Ecological Consulting a. s. 

www.ecological.cz 

 

10 

 

 
Obrázek 1 Přehledná situace trasy tramvajové tratě III. etapy a její návaznost na II. etapu 

 

Stavba je situována zejména na pozemcích soukromých vlastníků, z části na 

pozemcích Statutárního města Olomouc (viz. Tabulka č. 2). 

 

B.1.4. Charakter záměru a možnost kumulace s jinými záměry  

Předmětný stavební záměr zahrnuje zejména výstavbu tramvajové tratě. Navazuje na 

II. etapu tramvajové trati, která bude zakončena na ulici Schweitzerova v blízkosti křižovatky 

s ulicí Voskovcova (zastávka U Kapličky).  

Stavba je dle územně plánovací dokumentace statutárního města Olomouce zařazena 

mezi veřejně prospěšné stavby, jako Veřejně prospěšné stavba pro dopravní infrastrukturu 

13/037Z a 13/155Z. Záměr navazuje na Zadání regulačního plánu RP-18 „Slavonín-sever“ dle 

platného Územního plánu Olomouc, který řeší území západně od ul. Schweitzerova. Tento 

regulační plán se nyní nezpracovává, bylo pouze vydáno Zadání. Záměr dále navazuje na 
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Regulační plán „Sídliště Povel – Čtvrtky“, který řeší území východně od ulice Schweitzerova. 

Regulační plán „Sídliště Povel – Čtvrtky“ je v souladu s řešeným záměrem. Záměr dále 

navazuje na Regulační plán RP-17 „Sídliště Povel“, tento regulační plán se nedotýká území 

řešeného záměru.  

Stavba řeší dvoukolejnou tramvajovou trať v délce cca 500 m, s jednou nástupní a 

výstupní zastávkou a s tramvajovou smyčkou. Výstupní a nástupní zastávka bude umístěna 

v ploše tramvajové smyčky. Nástupní zastávka bude opatřena přístřeškem. Nový přístřešek 

bude osazen i na poslední zastávku II. etapy tramvajové tratě (zast. U Kapličky). Zastávky 

budou vybavené inteligentními označníky. V prostoru smyčky bude dále umístěno sociální 

zázemí pro řidiče tramvají. Součástí smyčky budou dále plochy a zastávka pro autobusovou 

dopravu.  

Součástí záměru je řešení zásobování vodou rozvojových lokalit ve Slavoníně 

ochranou koridoru pro vodovodní řad DN 300. Součástí záměru bude umístění liniové zeleně. 

Další náplní záměru je řešení silničního napojení parkovacího domu. Stavba parkovacího 

domu není součástí záměru „Tramvajová trať III. etapa – Povel“. Se silničním napojením bude 

navržen způsob zabezpečení těchto napojení, budou prověřena rozhledová pole křižovatek.  

 

 
Obrázek 2 situace záměru (žlutá linie vyznačuje obvod stavby, ostatní barevné linie vyznačují 
jednotlivé konstrukční celky) 

 

V současné době probíhá na okraji předmětné lokality příprava výstavby parkovacího 

domu v Olomouci na jižním okraji Schweitzerovy ulice. Umístění záměru je naznačeno 

na obrázku č. 3 níže. Parkovací dům je plánován do úrovně pěti nadzemních podlaží, celková 
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zastavěná plocha má dosahovat 1 743 m2. Parkovacích míst bude celkem 235, z toho 18 míst 

pro elektromobily, 190 klasických, 17 míst nekrytých střechou, 10 míst pro imobilní. Fasáda 

bude lehká, z pletiva porostlého zelení. Větrání bude přirozené, větrat bude celý dům. Účel 

parkovacího domu bude pro každodenní dojížďku, odstavení vozu a pokračování v přepravě 

prostřednictvím MHD (park & ride).  

Charakter budoucí zástavby na území západně od ulice Schweitzerova prověří 

připravovaný regulační plán, pro který bylo platnou ÚPD vydáno Zadání regulačního plánu 

RP-18 „Slavonín-sever“. Zástavba pro bydlení bude omezena izofonou 50/45 dB v noční době. 

Pro uliční čáru byly stanoveny limitní izofony v ochranném pásmu dráhy (50 dB) a mimo 

ochranné pásmo dráhy (45 dB) (viz mapa v příloze č. 3).  

 

 

Obrázek 3 umístění parkovacího objektu 

 

Posuzovaný záměr je v souladu s územním plánem města Olomouce (příloha č. 4). 

Možný významný vliv stavby na území soustavy Natura 2000 byl orgánem ochrany přírody 

vyloučen (příloha č. 5). 

Součástí záměru není rekonstrukce ulice Schweitzerova.  
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B.1.5. Zdůvodnění potřeby záměru a jeho umístění, včetně přehledu 

zvažovaných variant a hlavních důvodů (i z hlediska životního 

prostředí) pro jejich výběr, resp. odmítnutí 

Výstavba vlastní tramvajové tratě je posuzována pouze v jedné variantě.  

Zde řešený záměr navazuje na předešlé etapy, které dohromady tvoří čtvrté radiální 

rameno tramvajové sítě v Olomouci. Výstavba tramvajové trati Nové Sady je rozdělena celkem 

do tří etap. I. etapa (úsek od ulice 17. Listopadu po ulici Trnkova) byla již realizována a 

tramvajový provoz byl zahájen na podzim roku 2013. V současné době je projednávána 

dokumentace pro územní rozhodnutí pro II. etapu. Jedná se o úsek od ulice Trnkova, přes ulici 

Zikova na ulici Schweitzerova, po křížení s ulicí Voskovcova. První etapa je v současnosti 

ukončena úvratí, dočasná konečná zastávka u druhé etapy bude rovněž ukončena úvratí – 

budoucí zastávka U Kapličky. Prodloužení trasy tramvajové trati o třetí etapu dokončí koncept 

tohoto ramene tramvajové sítě v Olomouci a poskytne tak spádové oblasti velmi vysoký 

standard dopravy a zvýší dostupnost MHD s minimálními vlivy a dopady na životní prostředí. 

Vytvoří se trvale udržitelná záruka velmi dobré dostupnosti celé oblasti bez použití osobních 

automobilů. Spolehlivá doprava kapacitními tramvajemi povede k vyšší dělbě přepravní práce 

ve prospěch hromadné dopravy. Pro příměstské autobusové linky IDSOK ve směrech od 

Bystročic a Kožušan - Tážal vzniknou nové možnosti jejich vazby na MHD spojené s 

postupující integrací hromadné dopravy, i bez zajíždění linkových autobusů do centra města. 

Lze tedy předpokládat, že tramvajová trať bude obsluhovat obyvatelstvo z celého města 

Olomouce a ze širšího okolí města Olomouce.  

Při řešení Územní studie vyvstal požadavek řešit v prostoru smyčky tramvají vedle 

provozu výlukových autobusů i konečnou zastávku, resp. vyčkávací odstavy pro autobusové 

linky z jižního směru. Plochy budou součástí smyčky tramvajové tratě.  

Stavba je dle územně plánovací dokumentace statutárního města Olomouce zařazena 

mezi veřejně prospěšné stavby.  

 

B.1.6. Stručný popis technického a technologického řešení záměru 

Hlavním účelem záměru „Tramvajová trať III. etapa – Povel“ je prodloužení 

tramvajového provozu na celou délku stávající ulice Schweitzerova, tj. od ulice Voskovcova až 

po křižovatku s ulicemi Slavonínská a Jižní v délce cca 500 m. Do celkové délky je započítána 

i délka tratě ve smyčce.  

Realizací záměru bude dokončen rozvoj tramvajové dopravy v jižní části města 

Olomouc, v území s velkým počtem rezidentů (sídliště Nové Sady a Povel) a s další 

očekávanou bytovou výstavbou na území Slavonín – sever. Ukončení tohoto úseku 
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tramvajové části bude provedeno tramvajovou smyčkou (obratištěm) na konci ulice 

Schweitzerova. V prostoru smyčky bude umístěno i sociální zázemí pro řidiče, zastávka 

tramvaje, a dále konečná zastávka a plocha pro odstav autobusů. Tramvajová trať je 

navázána na konec II. etapy stavby, který je umístěn přibližně na úrovni ulice Voskovcova 

(zastávka U Kapličky).  

Další náplní záměru „Tramvajová trať III. etapa – Povel“ je návrh a fixace vstupu do 

chystaného parkovacího domu, včetně návrhu způsobu zabezpečení a prověření 

rozhledového pole křižovatky a průzkum stávajících inženýrských sítí a navržení jejich 

případných přeložek. Dále budou zajištěny podmínky pro zásobování vodou rozvojových 

lokalit ve Slavoníně ochranou koridoru pro významný vodovodní řad DN 300 s ochranným 

pásmem 2,5 m na obě strany. Pro vedení koridoru pro vodovodní řad DN 300 je navrženo 

řešení, které ponechává v úseku za objektem obchodního centra původní navrženou trasu a 

dále pokračuje při západní straně řešeného území k jihu, kde obchází plochu pro tramvajové 

obratiště a vrací se zpět do Schweitzerovy ulice. 

Hospodaření s dešťovými vodami není dosud uzavřené. Jednou z projednávaných 

variant je zatravnění povrchu tramvajové tratě. Se zatravněním bude spojené zachytávání 

srážkových vod pro účely závlahy. Součástí záměru bude umístění liniové zeleně. Navržená 

zeleň bude tvořit kompenzaci za zeleň zahrad odstraněnou z důvodu stavby a bude dotvářet 

prostor městské třídy. Umístění zeleně bude koordinováno s inženýrskými sítěmi a navrženým 

dopravním řešením. 

Součástí koncového obratiště je umístění ploch pro odstav a otáčení náhradní 

autobusové dopravy a autobusových linek z jižního směru. Plochy budou doplněny 

autobusovou zastávkou.  

V celém úseku III. etapy řešené tramvajové tratě je umístěn jeden pár výstupní a 

nástupní zastávky v ploše kolejového obratiště. Nástupní zastávka bude opatřena 

přístřeškem, který bude ve stejném provedení jako v předchozích etapách tramvajové tratě. 

Nový přístřešek bude osazen i na výstupní (dočasná konečná) zastávku II. etapy tramvajové 

tratě (zast. U Kapličky). Zastávky budou vybavené olomouckým informačním standardem – 

inteligentními označníky.  

Tramvajový pás je navržen jako samostatný zatravněný a zavlažovaný s alejí stromů 

při západní straně a keřovým porostem na straně východní. Pás je oddělen od komunikace 

chodníkem pro pěší s lavičkami. Chodník od komunikace odděluje stromová alej. Na trať 

navazují plochy pro pěší s odpočivným mobiliářem a nízkým parkovým osvětlením. 

Území západně od zde řešeného záměru bude řešit připravovaný regulační plán RP-

18 „Slavonín-sever“. Tento regulační plán existuje ve stupni „Zadání“, které je součástí 

platného Územního plánu Olomouc. 
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Plán organizace výstavby 

V souvislosti s maximální možnou ochranou životního prostředí při realizaci stavby budou 

dodrženy následující podmínky, které budou převzaty do technického řešení projektové 

dokumentace (Plán organizace výstavby, případně Havarijní, Povodňový plán apod.): 

 Venkovní stavební práce spojené se zvýšenou hlučností (např. terénní úpravy apod.) 

nebudou realizovány ve dnech pracovního klidu, ve státem uznávaných svátcích 

a v nočních hodinách. Veškeré stavební práce spojené s návozem stavebního 

a technologického materiálu přes okolní obytnou zástavbu budou uskutečňovány 

v denní dobu. 

 Realizovat protihlukové stěny navržené v hlukové studii. 

 Protihlukové stěny a clony budovat z neprůhledného materiálu. Pokud bude zvolen 

průhledný typ protihlukové stěny, je nutné jej zajistit proti kolizi s letícími ptáky 

pískováním svislými pruhy o šířce min. 2 cm a rozteči max. 10 cm. 

 Dodavatel stavby bude zodpovědný za zajištění řádné údržby a sjízdnosti všech jím 

využívaných přístupových cest ke staveništi po celou dobu probíhajících stavebních 

prací. 

 Na plochách staveniště nebudou skladovány látky závadné vodám ani pohonné 

hmoty s výjimkou množství pro jednodenní potřebu, ať již z důvodu použití látek pro 

výstavbu či jako PHM do ručního nářadí (motorové pily, apod.). 

 Na zařízeních staveniště budou minimalizovány zásoby sypkých stavebních materiálů 

a ostatních potenciálních zdrojů prašnosti; vlastní zemní práce budou prováděny 

po etapách vždy v rozsahu nezbytně nutném. 

 Nákladní automobily převážející zeminu a stavební materiál budou řádně 

zaplachtovány. 

 Používané komunikace a zařízení staveniště budou pravidelně skrápěny a stavební 

mechanismy a nákladní automobily vyjíždějící ze stavby budou důsledně čištěny. 

 Bude probíhat pravidelné čištění ploch zařízení staveniště a příjezdových cest. 

 Případné mezideponie výkopových zemin budou udržovány v bezplevelném stavu. 

Ty, které nebudou bezprostředně využity do 6 týdnů od vlastní skrývky, budou osety 

travinami. 

 Při terénních pracích bude používaný materiál vlhčen z důvodu snížení prašnosti 

z výstavby. 

 V průběhu krátkodobé odstávky mechanismů budou tyto podloženy záchytnými 

vanami pro zachycení případných úkapů ropných látek. 



Tramvajová trať III. etapa – Povel  

Oznámení dle přílohy č. 3 zákona č. 100/2001 Sb. 

  

Ecological Consulting a. s. 

www.ecological.cz 

 

16 

 Látky závadné vodám budou skladovány v k tomuto účelu vyhrazených prostorách, 

zabezpečených proti úniku znečištění do půdy nebo vod. 

 Plnění provozními kapalinami v areálu stavby bude prováděno pouze v nezbytných 

případech, kdy by plnění mimo areál bylo organizačně neschůdné nebo technicky 

nerealizovatelné.  

 Zařízení staveniště a případné sklady sypkých hmot je třeba umístit s ohledem na 

minimalizaci plošného rozsahu zařízení stavenišť. 

 Na staveništi nebude prováděna údržba mechanismů s výjimkou běžné denní údržby. 

 Terénní úpravy okolí stavby samotné a pojezdy stavební a dopravní techniky po 

lokalitě budou minimalizovány, přednostně budou využívány již existující a zejména 

zpevněné cesty. 

 Z důvodu prevence ruderalizace území budou v rámci konečných terénních úprav 

rekultivovány všechny plochy zasažené stavebními pracemi. 

 Veškerá zařízení stavenišť v rámci stavby budou po ukončení stavebních prací 

uvedena do původního stavu. 

 Skrývka ornice bude provedena v období od září do ledna. 

 Zařízení, která budou používána v době výstavby (stavební mechanizace) a která 

budou zdrojem hluku, musí být situována tak, aby okolí co nejméně ovlivňovala 

hlukem. V případě potřeby lze využít protihlukové clony. 

 

B.1.7. Předpokládaný termín zahájení realizace a jeho dokončení 

Zahájení stavby: přibližně v roce 2020  

Dokončení stavby: přibližně v r. 2020  

 

B.1.8. Výčet dotčených územně správních celků 

Kraj:  Olomoucký  

Obec: Olomouc 

 

B.1.9. Výčet navazujících rozhodnutí podle §10 odst. 4 zákona 100/2001 

Sb. a správních úřadů, které budou tato rozhodnutí vydávat 

V první fázi povolování posuzovaného záměru bude nutné zajistit některá individuální 

správní rozhodnutí, mezi kterými (mimo závěru zjišťovacího řízení podle ustanovení § 7 

zák. č. 100/2001 Sb.) lze jmenovat zejména doklady, uvedené v tabulce č. 1. 
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Tab. č. 1: Potřeby rozhodnutí/stanovisek správních úřadů  

Název aktu Ustanovení, právní předpis Správní úřad 

Územní rozhodnutí § 92 zák. č.183/2006 Sb.  Obecný stavební úřad 

Souhlas k odnětí půdy ze zemědělského 

půdního fondu 
§ 9, zák. č. 334/1992 Sb.  

Orgán ochrany 

zemědělského půdního 

fondu 

Povolení ke kácení dřevin § 8 zák. č. 114/1992 Sb. Orgán ochrany přírody 

(Obecní úřad) 

V případě potřeby (v období výstavby) 

povolení k nakládání s nebezpečnými 

odpady 

§ 16 zák. č. 185/2001 Sb. Krajský úřad 

Stavební povolení § 115 zák. č. 183/2006 Sb. Speciální stavební úřad 

V případě potřeby schválení havarijního 

plánu 

§ 39 zák. č. 254/2001 Sb. Vodoprávní úřad 

V případě potřeby schválení 

povodňového plánu 

§ 71 zák. č. 254/2001 Sb. Vodoprávní úřad 

V případě nálezu křečka polního, výjimka 

z podmínek ochrany zvláště chráněného 

druhu 

§ 56 zákona č. 114/1992 Sb., 

v platném znění 

Orgán ochrany přírody  

(Krajský úřad) 

Podle potřeby další rozhodnutí/vyjádření podle speciálních předpisů 

(zák. č. 254/2001 Sb., zák. č. 

13/1997 Sb., zák. č.86/2002 

Sb.) 

Speciální stavební úřady 

(vodoprávní úřad, silniční 

správní úřad) a další 

orgány 
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B.2. Údaje o vstupech 

B.2.1. Zábor půdy 

Pozemky, na kterých má být realizován stavební záměr, se nacházejí v zastavěném 

území města Olomouce. Pozemky dotčené záměrem jsou uvedeny v tabulce níže. Rozsah 

trvalého záboru, a rozsah dočasného záboru bude v dalším stupni zpracování stavební 

dokumentace zpřesněn. Dle Katastru nemovitostí se jedná o ornou půdu i ostatní plochy (viz 

Chyba! Nenalezen zdroj odkazů.). Podél ulice Schweitzerova bude tramvajová trať vedena 

po pozemcích náležejících do zemědělského půdního fondu (ZPF) a bude tedy třeba jejich 

trvalé odnětí ze zemědělského půdního fondu (ZPF). Uvedené pozemky spadají do třídy BPEJ 

(bonitačně půdně ekologická jednotka) s kódem 35600. Třídy ochrany ZPF jednotlivých BPEJ 

stanovuje Vyhláška č. 48/2011 Sb. Dle identifikované BPEJ na základě katastru nemovitostí 

(http://nahlizenidokn.cuzk.cz) a výše uvedeného metodického pokynu uvedené parcely náleží 

do I. třídy ochrany zemědělské půdy. Tyto pozemky jsou v současnosti zemědělsky využívány 

(orná půda, zahrady). 

Realizace záměru si nevyžádá dočasné či trvalé vynětí půd z PUPFL (pozemky určené 

k plnění funkcí lesa) a ani nedojde k dotčení pozemků ve vzdálenosti 50m od okraje lesa. 

 
Tab. č. 2 Předběžný přehled dotčených parcel (zeleně vyznačeny pozemky ZPF – zemědělský 

půdní fond), k. ú. Povel, zdroj: projektová dokumentace 

Parcela 
číslo 

Katastrální 
území 

Vlastník 
Druh 
pozemku 

Výměra 
[m2] 

BPEJ 
Třída 
ochrany 

416/82 Povel 
Statutární město Olomouc, Horní 
náměstí 583, 77900 Olomouc 

Orná 
půda 

3500 35600 1 

416/9 Povel 
Borská Helena JUDr., náměstí 
Svobody 728/1, Bubeneč, 16000 
Praha 6  

Orná 
půda 

12031 35600 1 

14/2 Povel 
 Statutární město Olomouc, Horní 
náměstí 583, 77900 Olomouc  

Orná 
půda 

21 35600 1 

13/2 Povel 
 Statutární město Olomouc, Horní 
náměstí 583, 77900 Olomouc  

Orná 
půda 

180 35600 1 

12/2 Povel 
Očenášková Naděžda, 
Teichmannova 14/42, Povel, 
77900 Olomouc 

Orná 
půda 

358 35600 1 

11/3 Povel 
SJM Bajger Lubomír Ing. a 
Bajgerová Ľudmila, č. p. 498, 
78316 Bělkovice-Lašťany 

Zahrada 434 35600 1 

11/4 Povel 
Schnabl Oldřich, Teichmannova 
142/46, Povel, 77900 Olomouc 

Zahrada 249 35600 1 

10/2 Povel 
Schnabl Oldřich, Teichmannova 
142/46, Povel, 77900 Olomouc 

Orná 
půda 

574 35600 
1 

9/2 Povel 
Tomášek Milan, Slatinická 262, 
78349 Lutín 

Zahrada 465 35600 
1 
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Parcela 
číslo 

Katastrální 
území 

Vlastník Druh 
pozemku 

Výměra 
[m2] 

BPEJ Třída 
ochrany 

8/2 Povel 

Andrýsková Miroslava, Polská 
770/9, 77900 Olomouc    SJM 
Rous Miroslav Ing. a Rousová 
Ladislava, Teichmannova 18/52, 
Povel, 77900 Olomouc 

Orná 
půda 

936 35600 1 

7/2 Povel 
Kadlecová Vlasta, Janského 
424/18, Povel, 77900 Olomouc 

Orná 
půda 

1201 35600 1 

6/2 Povel 
Kubálková Květuše, Kyselovská 
241/119, Slavonín, 78301 
Olomouc 

Orná 
půda 

1368 35600 1 

4/2 Povel 
Kryl Jan, Teichmannova 22/60, 
Povel, 77900 Olomouc 

Orná 
půda 

1880 35600 1 

3/3 Povel 
Hejnarová Eva, Teichmannova 
155/62, Povel, 77900 Olomouc 

Zahrada 1134 35600 1 

3/4 Povel 
Svobodová Paulína, Fischerova 
725/4, Nové Sady, 77900 
Olomouc 

Zahrada 1195 35600 1 

2/2 Povel 
Statutární město Olomouc, Horní 
náměstí 583, 77900 Olomouc 

Zahrada 2258 35600 1 

492/1 Povel 
Statutární město Olomouc, Horní 
náměstí 583, 77900 Olomouc 

Ostatní 
plocha 

1233 _ _ 

482/4 Povel 
Statutární město Olomouc, Horní 
náměstí 583, 77900 Olomouc 

Ostatní 
plocha 

700 _ _ 

482/1 Povel 
Statutární město Olomouc, Horní 
náměstí 583, 77900 Olomouc 

Ostatní 
plocha 

169 _ _ 

535/1 Povel 
Statutární město Olomouc, Horní 
náměstí 583, 77900 Olomouc 

Ostatní 
plocha 

8489 _ _ 

535/2 Povel 
Statutární město Olomouc, Horní 
náměstí 583, 77900 Olomouc 

Ostatní 
plocha 

4439 _ _ 

 
B.2.2. Odběr a spotřeba vody 

V této fázi projektové přípravy nelze přesně odhadnout spotřebu vody pro jednotlivé 

činnosti spojené s realizací záměru. Tato problematika bude řešena vybraným dodavatelem 

stavby na základě způsobu realizace stavby. Odběr vody v průběhu stavby bude záviset na 

momentální potřebě zařízení staveniště. Pitná voda (cca 5 l na osobu za den) pro potřeby 

stavebníků bude zajišťována dodávkou balené vody a neovlivní dodávky pitné vody pro 

obyvatelstvo v okolní zástavbě. Sociální zázemí pro stavebníky bude zabezpečeno mobilním 

zařízením, neovlivní spotřebu pitné vody. Voda pro stavební směsi bude zajišťována v rámci 

zabezpečení dodávky stavebních prací.  

V období provozu posuzované stavby bude docházet k odběrům vody pro sociální 

zázemí pro řidiče, další voda bude spotřebovávána zejména při údržbě komunikace a 

tramvajové tratě. Spotřeba nezpůsobí mimořádné odběry. V současné době se projednává 

úprava povrchu tramvajové tratě, jednou z variant je zavlažovaný trávník. 
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B.2.3. Energetické zdroje 

Ve fázi výstavby bude elektrická energie spotřebovávána v rámci provozu zařízení 

stavenišť (osvětlení, provoz některých stavebních mechanismů, provoz technického zázemí 

apod.). Skutečná spotřeba bude stanovena dodavatelem stavby podle používaných zařízení, 

stavebních strojů či stavebního zázemí. 

V rámci provozu bude hlavní objem spotřeby elektrické energie směřován do provozu 

nové tramvajové tratě. Pro tento účel byla při realizaci I. etapy tramvajové tratě navržena nová 

trakční měnírna. V této etapě dojde k dozbrojení měnírny realizované v I. etapě o 

technologická zařízení potřebná pro zajištění provozu III. etapy.  

 

B.2.4. Surovinové zdroje 

V rámci realizace záměru budou na výstavbu tramvajové tratě, úpravu komunikací a 

další související úpravy používány materiály a suroviny obvyklé pro stavby tohoto charakteru. 

Přepokládá se využití zejména následujících materiálů a surovin: 

- ocelové profily a jiné materiály pro tramvajové tratě, 

- drcené kamenivo, štěrkopísek a asfalt pro konstrukci vozovek, 

- běžné stavební hmoty (cement, vápno, cihly, písek),  

- materiály pro rozvod elektrické energie a dat, 

- konstrukce zastávek, světelného zabezpečovacího zařízení a dopravních značek, 

- materiály pro rekonstrukci vodovodu DN 300. 

Všechny používané materiály budou splňovat požadavky na zdravotní nezávadnost. 

Přesnější údaje o množství a druhu jednotlivých surovin a materiálů budou součástí 

následujících stupňů projektové dokumentace. 

 

B.2.5. Nároky na dopravní a jinou infrastrukturu 

Doprava v období výstavby 

Předmětný záměr bude klást zvýšené nároky na dopravní infrastrukturu v době vlastní 

výstavby (možné zpomalení dopravy a její narůst na přilehlých komunikacích) způsobené 

dopravou materiálu na staveniště. V současné době však není možno stanovit přesné trasy a 

množství vozidel zajišťujících realizaci záměru. Přesné naplánování dopravy bude možné až 

po vybrání dodavatele a stanovení způsobu realizace.  
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Ostatní infrastruktura 

Realizace záměru vyvolá přeložky stávajících inženýrských sítí. Jedná se o kolizi 

zejména s vodovodem, veřejným osvětlením, kabely VN a NN, informační systém zastávek 

MHD, STL a NTL plynovodem, horkovodem.  

Bude nutno instalovat objekty drah – napájecí kabelové vedení, elektrický ohřev a řídicí 

systém výhybek, sdružený kabelovod. Stávající měnírna (vybudovaná v rámci I. etapy 

výstavby tramvajové tratě na ulici Rooseveltova) bude doplněna o nezbytné technologie.  

V současné době se zpracovává stavební dokumentace do stupně DÚR, požadavky na 

infrastrukturu budou v dalších krocích zpřesněny.  

Budou prozkoumány stávající inženýrské sítě, a budou navrženy případné přeložky. 

Zejména budou zajištěny podmínky pro zásobování vodou rozvojových lokalit ve Slavoníně 

ochranou koridoru pro významný vodovodní řad DN 300 s ochranným pásmem 2,5 m na obě 

strany. Hospodaření s dešťovými vodami není dosud uzavřené. Jednou z projednávaných 

variant je zatravnění povrchu tramvajové tratě. Se zatravněním bude spojené zachytávání 

srážkových vod pro účely závlahy. V případě úpravy povrchů tramvajové tratě zpevněnými 

povrchy, je nutno sledovat řešení v souladu s „Koncepcí vodního hospodářství města 

Olomouce“.  
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B.3. Údaje o výstupech 

B.3.1. Emise  

Posuzovaná stavba může ovlivnit kvalitu ovzduší především v období vlastní realizace 

stavebních prací.  

 

Období výstavby 

Vzhledem k tomu, že negativní ovlivnění lokality zhoršenou imisní situací bude 

krátkodobé a plně reverzibilní, nebyla na období výstavby rozptylová situace modelována. 

Vlivem výstavby dojde pouze k dočasnému ovlivnění kvality ovzduší, na kterém se bude 

podílet nejen automobilová doprava (transport materiálu, stavební mechanismy), ale i vlastní 

plocha stavenišť. Rozsah této zátěže závisí na technologické kázni dodavatelů stavby a na 

zvolené technologii stavby.  

 

Plošné zdroje znečištění ovzduší 

V období výstavby bude zdrojem znečišťování ovzduší emisemi tuhých částic (prach) 

vlastní staveniště. Proto je nezbytné provést především technická a organizační opatření, 

která povedou k minimalizaci znečišťování ovzduší během stavebních prací. Jedná se 

o minimalizaci plošného rozsahu zařízení stavenišť, čištění komunikací, skrápění ploch 

zařízení stavenišť, komunikací a deponií v suchém období roku. 

 

Liniové zdroje znečišťování ovzduší 

Po dobu výstavby budou ovzduší ovlivňovat zejména automobily (doprava materiálu na 

stavbu, odvoz odpadu) a stavební mechanismy. Znečištění z dopravy se výrazně projevuje 

především v blízkém okolí komunikací. Přibližně 5 -10 m od zdroje dochází k prudkému 

poklesu koncentrací imisí jednotlivých škodlivin. Dominantními škodlivinami jsou v případě 

automobilové dopravy NO2, PM10, benzen a benzo(a)pyren.  

 

Období provozu 

V období provozu nebude instalován žádný malý, střední, velký ani zvláště velký zdroj 

znečišťování ovzduší. Samotná tramvajová trať není zdrojem emisí škodlivin ovlivňující 

negativně kvalitu ovzduší.  

Celkově lze předpokládat, že se realizací III. etapy tramvajové tratě z centra města 

Olomouce na sídliště Nové Sady projeví pozitivně z hlediska emisního zatížení sledované 

lokality a přilehlých ulic. Část přepravních objemů převezme tramvajová trať, dojde i k dílčímu 

omezení autobusových linek. 
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B.3.2. Odpadní vody 

Odpadní vody, které budou produkovány v době výstavby, budou představovat 

především vody znečištěné v průběhu stavebních prací. Bude se jednat o vody použité 

v rámci technologických postupů a o vody produkované v rámci mytí stavební techniky a 

zařízení. Množství těchto vod není za současného stavu znalostí možno odhadnout. Pro mytí 

stavebních strojů a zařízení však budou ze strany dodavatelů stavby dodržovány předpisy na 

ochranu vod. Za předpokladu použití chemických WC budou na stavbě vznikat splaškové 

odpadní vody jen ve velmi omezeném množství. Situování sociálních zařízení a jejich smluvní 

zajištění je věcí jednotlivých dodavatelů stavby a není v této fázi zpracování stavební 

dokumentace řešeno. Vody budou jímány a následně likvidovány v souladu se zákonem o 

vodách. 

V období provozu budou dešťové vody (nepatří mezi vody odpadní) ze zpevněných 

ploch odváděny do stávající kanalizace. Dešťové vody z pochozích ploch a tělesa tramvajové 

trati umístěného mimo vozovku budou řešeny vsakováním v okolní zeleni. Situace se však 

zásadním způsobem nemění. Zvažováno je zatravnění tramvajové tratě, v tom případě by byly 

veškeré srážkové vody z pevných povrchů zachytávány a využívány pro závlahu. V případě 

úpravy povrchů tramvajové tratě zpevněnými povrchy, je nutno sledovat řešení v souladu s 

„Koncepcí vodního hospodářství města Olomouce“. 

 

B.3.3. Odpady 

Při realizaci posuzované stavby a jejím následném užívání vzniknou odpady různých 

skupin a druhů dle „Katalogu odpadů". Při veškerém nakládání s těmito odpady (tzn. jejich 

soustřeďování, shromažďování, skladování, přepravě a dopravě, využívání, úpravě, 

odstraňování atd.) je třeba dodržet ustanovení legislativních předpisů platných v oblasti 

nakládání s odpady. V České republice se nakládání s odpady řídí dle zákona č. 185/2001 

Sb., o odpadech a o změně některých zákonů (zákon o odpadech), ve znění pozdějších 

předpisů, a prováděcími vyhláškami (vyhlášky č. 94/2016 Sb., 93/2016 Sb., 382/2001 Sb., 

383/2001 Sb. 384/2001 Sb., 294/2005 Sb.). S legislativou odpadového hospodářství úzce 

souvisí legislativní předpisy platné v oblasti nakládání s obaly, které jsou stanoveny zákonem 

č. 477/2001 Sb., o obalech a o změně některých zákonů (zákon o obalech) a prováděcími 

předpisy k tomuto zákonu. Na nakládání s nebezpečnými odpady se pak přiměřeně vztahuje i 

zákon č. 350/2011 Sb., o chemických látkách a chemických směsích a o změně některých 

zákonů (chemický zákon). 

Obecně platí zásada, že na ploše zařízení stavenišť či na vlastním staveništi je vhodné 

odpady ukládat pouze krátkodobě. Předpokládá se, že odpady, které vzniknou v průběhu 
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stavebních prací, budou odváženy a likvidovány mimo staveniště. Při realizaci staveb záměru 

budou odpady shromažďovány dle druhů ve vhodných nádobách ve vymezených prostorech 

objektu, kam bude umožněn samostatný příjezd. Odpadový materiál kategorie N (bude-li 

vznikat) bude shromažďován odděleně do zvlášť k tomu určených nádob z nepropustných 

materiálů, chráněných proti dešti ve smyslu vyhlášky MŽP č. 383/2001 o podrobnostech 

nakládání s odpady. S nebezpečnými odpady může dodavatel stavby nakládat pouze se 

souhlasem věcně a místně příslušného orgánu. 

Odstranění a manipulaci odpadů zajistí provozovatel u odborných firem smluvně před 

uvedením stavby do provozu. 

 

Odpady vznikající v rámci výstavby záměru 

Převážnou část odpadů, vznikajících v rámci realizace záměru, budou tvořit odpady 

patřící dle „Katalogu odpadů“ do skupiny č. 17- Stavební a demoliční odpady (včetně vytěžené 

zeminy z kontaminovaných míst). Stavební suť bude v maximální možné míře recyklována pro 

další využití. Vytěžené přebytečné zeminy a sutě ze stavby bez nebezpečných látek budou 

ukládány na skládky nebo využity na násypy jiných staveb, rekultivace nebo jiné úpravy dle 

dispozic nebo se souhlasem kompetentních orgánů. Přesné množství odpadů není v tomto 

stupni zpracování stavební dokumentace dosud zřejmé. Vzhledem k tomu, že se jedná o 

novostavbu převážně na orné půdě, nepředpokládáme velké množství odpadů. Bude se 

jednat zejména o odpad z kácení dřevin, demolicí drobných staveb ve stávajících zahrádkách, 

z rekonstrukcí komunikací ovlivněných stavební činností a z výkopových prací. Předpokládané 

druhy odpadů uvádí následující tabulka.  

 

Tab. č. 3: Přehled předpokládaných odpadů vznikajících při výstavbě stavebního záměru  

Kód druhu 
odpadu 

Název druhu odpadu 
Kategorie 
odpadu 

02 01 03 Odpad rostlinných pletiv O 

08 01 11 
Odpadní barvy a laky obsahující organická rozpouštědla nebo jiné 
nebezpečné látky 

N 

08 01 12 Jiné odpadní barvy a laky neuvedené pod číslem 08 01 11 O 

12 01 13 Odpady ze svařování O 

15 01 01 Papírové a lepenkové obaly O 

15 01 02 Plastové obaly O 

15 01 03 Dřevěné obaly O 

15 01 04 Kovové obaly O 

15 01 09 Textilní obaly O 

15 01 10 
Obaly obsahující zbytky nebezpečných látek nebo obaly těmito látkami 
znečištěné  

N 
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Kód druhu 
odpadu 

Název druhu odpadu 
Kategorie 
odpadu 

15 02 02 
Absorpční činidla, filtrační materiály (včetně olejových filtrů jinak blíže 
neurčených), čistící tkaniny a ochranné oděvy znečištěné nebezpečnými 
látkami 

N 

17 01 01 Beton O 

17 01 02 Cihly O 

17 01 03 Tašky a keramické výrobky O 

17 01 07 
Směsi nebo oddělené frakce betonu, cihel, tašek a keramických výrobků 
neuvedené pod číslem 17 01 06 

O 

17 02 01 Dřevo O 

17 02 02 Sklo O 

17 02 03 Plasty O 

17 03 02 Asfaltové směsi neuvedené pod číslem 17 03 01 O 

17 04 02 Hliník O 

17 04 05 Železo a ocel O 

17 04 11 Kabely neuvedené pod 17 04 10 O 

17 05 03 Zemina a kamení obsahující nebezpečné látky N 

17 05 04 Zemina a kamení neuvedené pod číslem 17 05 03 O 

17 06 04 Izolační materiály neuvedené pod čísly 17 06 01 a 17 06 03 O 

17 08 02 Stavební materiály na bázi sádry neuvedené pod číslem 17 08 01 O 

20 03 01 Směsný komunální odpad O 

 
Předpokládané množství jednotlivých druhů odpadů, které budou vznikat v rámci 

výstavby, bude upřesněno v dalším stupni projektové dokumentace. 

Při realizaci stavby je zhotovitel  povinen vznikající odpady podrobit chemické analýze, 

kterou provede akreditovaná laboratoř. Výsledky budou porovnány s vyhl. č. 294/2005 Sb. a 

na jejich základě bude s odpadem  nakládáno v souladu s platnou legislativou.  

Dodavatel stavby bude během stavebních prací zajišťovat kontrolu nakládání s odpady 

a údržbu stavebních strojů. Pokud dojde k úniku ropných látek do zeminy, je nutné 

kontaminovanou zeminu ihned vytěžit a uložit do nepropustné nádoby (kontejneru). Při 

možném znečištění malých nepropustných ploch je možné provést jejich dekontaminaci 

vapexem. Pod stacionárními stavebními mechanismy bude umístěna olejová vana na 

zachycení unikajících olejů.  

Odpad, který nebude možno již dále využít na stavbě, bude odvezen do zařízení 

na využití či odstranění odpadů, případně na skládku příslušné skupiny dle vlastností odpadů. 

Při kolaudačním řízení předloží dodavatel stavby doklady o způsobu likvidace odpadů.  
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Odpady vznikající při provozu záměru 

Při provozu záměru bude vznik odpadu minimální. Bude se jednat zejména o odpad 

z odstraňování dřevin a bylinné vegetace v rámci údržby komunikací. Dále předpokládáme 

produkci odpadů ze skupiny 20 - Komunální odpady, které budou vznikat především při 

údržbě komunikací (např. uliční smetky). Množství produkovaného odpadu však není v dnešní 

době možno stanovit. 

 

Tab. č. 4: Předpokládané druhy odpadů vznikající v rámci provozu:  

Kód odpadu Název odpadu 
Kategorie 
odpadu 

08 01 12 Jiné odpadní barvy a laky neuvedené pod číslem 08 01 11 O 

15 01 10 
Obaly obsahující zbytky nebezpečných látek nebo obaly těmito 
látkami znečištěné 

N 

20 01 21 Zářivky a jiný odpad obsahující rtuť   N 

20 03 01 Směsný komunální odpad O 

20 03 03 Uliční smetky O 

 

B.3.4. Hlukové poměry 

Posuzovaná stavba vyvolá hlukovou zátěž jak v období vlastní realizace stavebních 

prací, tak v období provozu.  

 

Období výstavby 

Hlavními bodovými zdroji hluku po dobu výstavby záměru budou stavební mechanizmy 

nasazené v průběhu stavebních a zemních prací. Hlavním liniovým zdrojem bude stavební 

doprava. Předpokládá se nasazení běžných stavebních mechanizmů - bagry, nakladače, 

nákladní auta, hutnící mechanizmy, finišery a válce, autojeřáby, autodomíchávače, aj.. 

Ve stávající fázi přípravy projektové dokumentace není znám přesný harmonogram 

výstavby a nasazení jednotlivých typů strojů a zařízení. Hluk ze staveniště bude v čase 

proměnlivý a bude závislý na druhu, množství a místě prováděných prací, druhu a stavu 

stavebních strojů, počtu pracovníků a organizaci práce. Hlukové působení bude maximálně 

omezeno organizací výstavby, příp. používáním individuálních opatření k odhlučnění 

jednotlivých mechanismů (pokud to výstavba a její postup umožní). 

 

Období provozu 

Pro zjištění hlukových poměrů v rámci etapy provozu nové tramvajové tratě byla 

zpracována hluková studie (viz příloha č. 3).   

Vstupní údaje hlukové studie jsou uvedeny v následujících tabulkách. Intenzity 

automobilové dopravy byly získány z celostátního sčítání dopravy z roku 2000 a roku 2016, 

které byly dále indexovány dle platných růstových koeficientů ŘSD.  
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Tab. 5: Intenzity dopravy pro rok 2000 

číslo komunikace sčítací úsek 
Intenzita dopravy rok 2000 

čas. úsek nákladní osobní celkem 

Schweitzerova 7-4481 

24 hod 896 7443 8339 

den 843 7011 7854 

noc 53 432 485 

Jižní 7-4370 

24 hod 1539 5254 6793 

den 1405 4918 6323 

noc 134 336 470 

 
Tab. 6: Intenzity dopravy pro rok 2017 

číslo komunikace sčítací úsek 
Intenzita dopravy rok 2017 

čas. úsek nákladní osobní celkem 

Schweitzerova 7-4481 

24 hod 1003 11380 12383 

den 944 10720 11664 

noc 59 660 719 

Jižní 7-4370 

24 hod 953 9850 10803 

den 870 9219 10089 

noc 83 631 714 

 
Tab. 7 Intenzity dopravy pro rok 2020 

číslo komunikace sčítací úsek 
Intenzita dopravy rok 2017 

čas. úsek nákladní osobní celkem 

Schweitzerova 7-4481 

24 hod 1013 12378 13392 

den 953 11660 12614 

noc 60 718 778 

Jižní 7-4370 

24 hod 963 10713 11676 

den 879 10027 10906 

noc 84 686 770 

 

Intenzity tramvajové dopravy jsou rozděleny na denní a noční dobu. Počet tramvají je 

rozdělen na dva směry. Tramvajovou trať budou obsluhovat dvě denní linky. Intenzity 

tramvajové dopravy byly získány od zpracovatele projektové dokumentace.  

 

Tab. 8: Intenzity tramvajové dopravy  

Tram. č. 
směr Den 

(6:00 – 22:00) 
Noc 

(22:00 – 6:00) 

3 
Jižní - Šantovka 

66 12 

5 50 6 

3 
Šantovka - Jižní 

65 9 

5 53 2 

  Ʃ 234 Ʃ 29 

 

Vybudováním nové tramvajové trati dojde ke zvýšení hlučnosti v posuzované lokalitě. 

Vzhledem k tomu, že se jedná o novostavbu a všechny výpočtové body se nachází mimo 

OPD (30 m od osy krajní koleje). Je zde stanoven hygienický limit 55 dB ve dne a 45 dB 
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v noci. U nejbližší obytné zástavby (V1 - V5) bude docházet k překračování hygienických limitů 

v noční době. Z tohoto důvodu je doporučeno snížení počtu tramvajových spojů v noční době. 

Aby byl hygienický limit u všech výpočtových bodů dodržen, bylo by nutné snížit počet nočních 

spojů na 23. V případě, že by počet spojů byl zachován, pak je nutné vybudovat protihlukovou 

stěnu v úseku km 0,021 - 0,189 o výšce 3 m a délce 168 m. 

Nejproblematičtějším objektem je výpočtový bod V5 (Schweitzerova 20/121, parc. 

č. 853, k. ú. Povel). V tomto úseku trati není možno protihlukovou stěnu vybudovat z důvodu 

křížení s účelovou komunikací. Proto je nutno po stavbě provést měření hluku. V případě 

překračování hygienických limitů je nutné zrušení chráněného venkovního prostoru stavby 

pomocí výměny oken s větracími štěrbinami společně s vzduchotechnikou s nuceným 

odtahem vzduchu. 

Z hlediska budoucí zástavby (západně od silnice Schweitzerova), byly ve výkresu 

zakresleny limitní izofony pro dvoupodlažní obytné rodinné domy umístěné v/mimo OPD. V 

případě, že by byly umístěny v OPD, nejbližší chráněný venkovní prostor stavby musí být v 

minimální vzdálenosti 12 m od krajní osy koleje. Jednalo-li by se o umístění mimo OPD, pak 

by tato vzdálenost měla být minimálně 32 m. Chráněným venkovním prostorem staveb se 

rozumí prostor do vzdálenosti 2 m před části jejich obvodového pláště, významný z hlediska 

pronikání hluku zvenčí do chráněného vnitřního prostoru staveb. 

 

B.3.5. Doplňující údaje 

Na území dotčeném řešenou stavbou se dle databáze Systém evidence 

kontaminovaných míst (www.sekm.cz) nenalézají žádná kontaminovaná místa.  

V rámci nově budované tramvajové trati nebudou provozovány žádné trvalé zdroje 

ionizujícího záření ve smyslu zákona č. 18/1997 Sb., o mírovém využívání jaderné energie a 

ionizující záření (atomový zákon). Nebudou ani používány materiály, které jsou zdrojem 

radioaktivního záření. 

Dle odvozené mapy radonového rizika ČR leží tato část města Olomouce v území, které 

je řazeno do kategorie s nízkým radonovým rizikem. 
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C Údaje o stavu životního prostředí v dotčeném prostředí 

C.1 Výčet nejzávažnějších environmentálních charakteristik 

dotčeného území 

 

C.1.1 Charakteristika území 

Řešený záměr je situován jižně od centra města Olomouce mimo historické jádro. 

Posuzovaný stavební záměr se nachází na katastrálním území Povel, na pozemcích 

Statutárního města Olomouce a na pozemcích soukromých subjektů. Třetí etapa tramvajové 

tratě navazuje na předešlou etapu na západní straně ulice Schweitzerova na úrovni ulice 

Voskovcova. Trasa je vedena podél ul. Schweitzerova, je ukončena smyčkou v blízkosti 

křižovatky s ulicí Jižní a Slavonínská.  

Řešené území je rovinaté, nadmořská výška lokality dosahuje cca 210 m n. m. 

Předmětné území se podle biogeografického členění České republiky (CULEK, 1996) řadí do 

Karpatské subprovincie ke Kojetínskému regionu. Kojetínský bioregion je tvořen širokou nivou 

s regulovanými řekami a celý náleží do 2. vegetačního stupně. V současnosti převažují pole, 

zachovány jsou komplexy lužních lesů, zbytky luk a rybníky s bohatou faunou. 

 

C.1.2 Klima 

Z hlediska makroklimatických poměrů náleží území města Olomouc k severnímu 

podnebnému pásu, ve kterém dochází ke střetu vlivů Atlantského oceánu a eurasijského 

kontinentu. V celém olomouckém regionu převládá ve větší části roku proudění západních 

směrů, které přináší na území vlhčí vzduchové hmoty. Nejvyšší průměrná roční rychlost větru 

v nižších polohách regionu, nad 2.5 m. s- 1, je pozorována právě v Hornomoravském úvalu. 

Velké a poměrně výrazné sníženiny regionu, jako je Hornomoravský úval, jsou také místy 

vzniku teplotních inverzí a jezer studeného vzduchu. Specifické klima je tvořeno pásmem 

lužních lesů mezi Olomoucí a Litovlí podmiňujícím častý vznik radiačních inverzí a mlh. 

Pro samotné město Olomouc jsou charakteristické typické projevy městského klimatu. 

Vzhledem k tomu, že charakter mezoklimatu města Olomouce je z velké části ovlivněn 

urbanizovanými plochami, jsou zde vhodné předpoklady pro častější výskyt kondenzačních 

jevů (zejména mlh). Město a jeho okolí mají vliv rovněž na charakter proudění v mezní vrstvě 

atmosféry (vznik maloplošných větrných vírů) a na rozptyl znečišťujících látek v ovzduší.  

Z klimatického hlediska (dle QUITT 1971) zasahuje město Olomouc do teplé oblasti T2 

charakteristické dlouhým, teplým a suchým létem s velmi krátkým přechodným obdobím a 

s teplým až mírně teplým jarem i podzimem. Zimní období v oblasti T2 se vyznačuje krátkým 
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trváním, mírnou teplotou a je suchá až velmi suchá, s velmi krátkým trváním sněhové 

pokrývky. Bližší charakteristiky teplé oblasti T2 udává následující tabulka.  

 

Tab. č. 9: Charakteristiky klimatické teplé oblasti T2 (Quitt, 1971) 

Klimatická oblast T2 

Počet letních dnů 50 – 60 

Počet dnů s průměrnou teplotou 10°C a více 160 – 170 

Počet mrazových dnů 100 – 110 

Počet ledových dnů 30 – 40 

Průměrná teplota v lednu [°C] -2 – -3 

Průměrná teplota v červenci [°C] 18 – 19 

Průměrná teplota v dubnu [°C] 8 – 9 

Průměrná teplota v říjnu [°C] 7 – 9 

Průměrný počet dnů se srážkami 1 mm a více 90 – 100 

Srážkový úhrn ve vegetačním období [mm] 350 – 400 

Srážkový úhrn v zimním období [mm] 200 – 300 

Počet dnů se sněhovou pokrývkou 40 – 50 

Počet dnů zamračených 120 – 140 

Počet dnů jasných 40 – 50 

 

Ovzduší 

Kvalitu ovzduší města Olomouce výrazně ovlivňuje jeho poloha v Hornomoravském 

úvalu. Negativní vliv na ovzduší mají zejména emise z lokálních zdrojů a emise z dopravy. 

Nejvyšší koncentrace škodlivých látek jsou v ovzduší při špatných rozptylových a 

povětrnostních podmínkách (např. inverzních stavech) a v chladnější polovině roku. 

Pro charakteristiku stávajícího stavu znečištění ovzduší v záměrem dotčeném území 

byly použity údaje z Českého hydrometeorologického ústavu – klouzavé pětileté průměrné 

imisní koncentrace látek v období od roku 2011 do roku 2015. Na území města Olomouce je 

překračován roční průměr pro emise benzo(a)pyrenu a 24 hodinový průměr pro PM10.  

 

Tab. č. 10: Průměrné koncentrace za roky 2011 - 2015 (zdroj: ČHMÚ) 

škodlivina 

NO2 PM10 

PM10 
(max. 24 

hod. 
průměr) 

PM2,5 
BaP 

[ng/m3] 
benzen 

imisní koncentrace 
[µg/m3] 

19,7 – 31,6 29,1 – 29,9 
53-5 – 
52,2 

22,4 – 
22,6 

1,5 – 1,55 1,8 - 1,9 

Imisní limit [µg/m3] 40 40 50 25 1,0 5 
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C.1.3 Geologická stavba a hydrogeologické poměry 

Geologická charakteristika 

 Město Olomouc územně náleží okresu Olomouc, který má poměrně pestrou a značně 

komplikovanou geologickou stavbu tvořenou systémem zlomů nazývaným Zlomové pásmo 

Hané. Území v okolí města Olomouce je situováno především na kře Hornomoravského úvalu. 

Nejstarší horniny, známé z tohoto území jsou součástí granitoidního masivu brunovistulika a 

vystupují na povrch v několika lokalitách v jižní a jihozápadní části okolí Olomouce. Na tomto 

starém krystaliniku je uložen soubor sedimentárních hornin devonského a spodnokarbonského 

(kulmského) stáří. Výchozy kulmu lze nalézt v centru města, v městské části Řepčín a 

v blízkosti Klášterního hradiska. Uložením těchto vrstev byl ukončen vývoj tzv. spodního patra 

a veškeré mladší geologické jednotky již náleží k tzv. platformnímu patru. To vznikalo od 

mladších třetihor postupným ukládáním denudovaného materiálu do deprese. Převážně 

spodnobádenské mořské vápnité jíly spodní části platformního patra dosahují mocností až 100 

metrů. V třetihorách se do deprese Hornomoravského úvalu ukládaly spodnobádenské 

mořské vápnité jíly, na kterých leží pliocenní pestrá série křemitých a slídnatých nevápnitých 

písků, jílů a štěrků. Nejsvrchnější části se nachází eolicky uložené spraše, z nichž se vyvíjejí 

sprašové hlíny. 

 

Hydrogeologická charakteristika 

 Městem Olomouc protéká řeka Morava a její přítoky - levostranný řeka Bystřice a 

pravostranný Mlýnský potok. Řeka Morava teče cca 1 km východně od zájmové lokality. V 

blízkosti záměru protéká bezejmenný vodní tok, vzdálený cca 0,5 km západně. 

 Značná část nivy Moravy je vyhlášena Chráněnou oblastí přirozené akumulace vod 

(CHOPAV) pod názvem Kvartér řeky Moravy. Toto území chrání významné zásoby 

podzemních vod, jež jsou vázány v kvartérních štěrkopísčitých fluviálních usazeninách. 

Posuzovaný záměr do území CHOPAV Kvartér řeky Moravy přímo nezasahuje. V zájmové 

oblasti je vymezena přímo v korytě řeky Moravy, cca 1,0 km východně. 

Hladina podzemní vody je možno předpokládat v hloubce 1 až 3 metry. Jedná se o 

mírně napjatou hladinu podzemní vody. Podzemní voda je vázána na propustné fluviální 

sedimenty. Vzhledem k propustnosti fluviálních sedimentů bude úroveň hladiny podzemní 

vody kolísat v závislosti na množství atmosférických srážek. Proudění podzemní vody ve 

fluviálním souvrství je směrem k Moravě, tj. k východu až jihovýchodu. Nižší vodní horizont je 

vázán na propustné písčité vrstvy nebo pouze proplástky v tortonském souvrství. Jedná se o 

podzemní vodu mírně napjatou až napjatou (podle úklonu vodonosných vrstev). Kapacita 

těchto vodonosných vrstev je poměrně malá a dotace srážkovou vodou vzhledem k nízké 
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propustnosti nadložních tortonských jílovitých zemin je nízká. Směr proudění podzemní vody 

je závislý na směru úklonu jednotlivých vodonosných vrstev. 

 

C.1.4 Nerostné suroviny 

Předmětná trasa záměru nezasáhne do stanoveného dobývacího prostoru, 

chráněného ložiskového území, či v území bilancovaných výhradních a nevýhradních ložisek 

dle zákona č. 44/1988 Sb., horní zákon ve znění změn a doplňků. 

Rovněž v nejbližším okolí lokality není vyhlášeno žádné chráněné ložiskové území 

(CHLÚ) ani dobývací prostor (DP), těžený či netěžený. 

 

C.1.5 Geomorfologie 

Z geomorfologického hlediska (Demek, 1987) se zájmová lokalita nachází v provincii 

Západní Karpaty, subprovincii Vněkarpatské sníženiny, oblasti Západní vněkarpatské 

sníženiny a v celku Hornomoravský úval. Hornomoravský úval je široká příkopová propadlina 

protažená ve směru SSZ – JJV. Výplň propadliny tvoří nezpevněné mořské sedimenty 

z období neogénu, kvartérní nivní sedimenty, sprašové návěje a náplavové kužely toků, 

přitékajících z okrajových vrchovin. 

Převážná část předmětného záměru se nachází v podcelku Středomoravská niva, 

který je tvořen akumulační rovinou podél řeky Moravy s poli, loukami a lužními lesy.  

 

C.1.6 Hydrologické poměry 

Nejvýznamnějším tokem v zájmové oblasti je řeka Morava, která městem Olomouc 

protéká severojižním směrem. Morava pramení pod Králickým Sněžníkem ve výšce 1380 m n. 

m. a své koryto si razí skrz Mohelnickou brázdu a dále protéká Hornomoravský a 

Dolnomoravský úval. Řeka Morava se vlévá do Dunaje, který náleží do úmoří Černého moře. 

Celková délka řeky Moravy na území České republiky dosahuje 284 km. Na území města 

Olomouce se do řeky Moravy vlévá levostranný přítok Bystřice a pravostranný přítok Mlýnský 

potok (též nazývaný Střední Morava). Na korytě řeky Morava se na území města Olomouc 

nachází jeden z nejvýznamnějších jezů. Řeka Morava, Bystřice i Mlýnský potok jsou 

významným vodním tokem podle vyhlášky č. 178/2012 Sb., kterou se stanoví seznam 

významných vodních toků a způsob provádění činností související se správou vodních toků, 

v platném znění.  

V blízkosti záměru dále protéká bezejmenný vodní tok, vzdálený cca 0,5 km západně.  

Území předmětného záměru se nachází v záplavovém území při průtoku Q100 

(znázorněno v příloze č. 2), které bylo stanoveno v ř. km 212,850 – 309,147 rozhodnutím 
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Krajského úřadu Olomouckého kraje ze dne 17.9.2004 pod č.j. KUOK/6388/04/OŽPZ/339. 

Širšího okolí záměru se týkají i rozhodnutí – změny stanovení záplavového území ze dne 

21. 11. 2005 č. j. KUOK/27150/05/OŽPZ/339 a 2. změna stanovení záplavového území ze dne 

23. března 2006 č. j. KUOK/37988/05/OŽPZ/339, tyto se netýkají katastrálního území 

dotčeného řešeným záměrem. 

Město Olomouc realizuje na řece Moravě soubor protipovodňových opatření. V období 

2006 – 2007 byla realizována I. etapa, obtokový kanál o délce 533 m, šířce 12 m, hloubce 7 m 

nad mostem Velkomoravská. V období 2012 – 2013 byla realizována II. A etapa – která 

zahrnuje úpravy v jižní části města od konce první etapy po železniční most na trati Olomouc – 

Nezamyslice na Nových Sadech v délce 1,437 km. Realizace spočívala se zvýšením 

dosavadních hrází, vybudováním nových ochranných hrází a zdí a snížením levobřežní 

nábřežní hrany nad kojeneckým ústavem k umožnění nátoku do volného (inundačního) území. 

Současná široká berma pod ulicí Velkomoravská byla snížena a vzniklo zde paralelní koryto 

a nový, asi 350 metrů dlouhý zelený ostrov. Kolem kojeneckého ústavu a areálu Povodí 

Moravy byly vybudovány hráze. V současnosti se zahajují práce na II. B etapě. Záměr spočívá 

v ochraně pravého břehu nad ramenem Střední Moravy až po železniční trať Olomouc – 

Želechovice. V oblasti nad železnicí spočívá její realizace v úpravě hrází a rozšíření koryta o 

pravobřežní bermu (část koryta zaplavovaná při vyšších průtocích) v závislosti na místních 

prostorových možnostech. V úseku jednoduchého koryta, začínajícího pod ulicí Masarykova 

až po ulici Komenského, vzniknou bermy na obou březích. Stávající kapacitně nevyhovující 

mosty na ulicích Masarykova a Komenského budou nahrazeny mosty novými a součástí 

stavby budou také dvě křižovatky na ulici Komenského 

Po dokončení všech plánovaných staveb protipovodňové ochrany bude Olomouc 

chráněná před více než dvousetletým průtokem, což představuje 650 m3/s 

 

C.1.7 Půdy  

Lokalita určená k realizaci stavebního záměru typově náleží, podle Půdní mapy České 

republiky 1:50 000, k fluvizemi modální. Tento typ půd je rozšířeny v nížinách, kde vyplňuje 

plochá říční údolí, zvláště podél větších toků. Nivní půdy jsou vývojově velmi mladými půdami. 

Půdotvorný proces je periodicky přerušován akumulační činností vodního toku při záplavách.  

V současnosti je plocha záměru využívána jako zemědělská půda, případně jako 

soukromé zahrady. Lokalita se nachází uvnitř na okraji zastavěného území města, je proto 

velmi pravděpodobné, že došlo k ovlivnění přirozeného stavu půd. Nejsvrchnější část 

vrstevního sledu bude pravděpodobně pozměněna vrstvou navezených materiálů 

různorodého charakteru – stavebním odpadem z výstavby okolního sídliště, údržby zahrad a 

drobných zahradních staveb, konstrukčním materiálem stávající komunikace, případně 
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drobnými skládkami komunálního odpadu. Mocnost těchto vrstev se bude pravděpodobně 

pohybovat řádově v decimetrech, výjimečně může přesáhnout 1 m. 

 

C.1.8 Zvláště chráněná území a přírodní parky 

Do této kategorie můžeme zařadit ta území České republiky, která jsou chráněná 

prostřednictvím zákona ČNR č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, v platném znění.  

 

Zvláště chráněná území 

Zvláště chráněná území (ZCHÚ) neformálně rozdělit na „velkoplošná“ a „maloplošná“. 

Do skupiny velkoplošných zvláště chráněných území řadíme národní parky a chráněné 

krajinné oblasti. Do skupiny maloplošných zvláště chráněných území pak zařazujeme národní 

přírodní rezervace, národní přírodní památky, přírodní rezervace a přírodní památky. Lokalita 

záměru se nenachází v žádném zvláště chráněném území. Nejbližšími ZCHÚ jsou 

PP Bázlerova pískovna a CHKO Litovelské Pomoraví, obojí cca 4 km severně od řešeného 

záměru. 

 

Přírodní parky 

V blízkém okolí stavebního záměru se nenachází žádný vyhlášený přírodní park. 

 

C.1.9 Území chráněná na základě mezinárodních úmluv 

Dalším typem území jsou území vyhlášená v rámci realizace mezinárodních úmluv na 

ochranu životního prostředí. Do této kategorie můžeme zařadit území vyhovující požadavkům 

Ramsarské úmluvy (jedná se o mokřady mezinárodního významu) či požadavkům Bernské 

konvence. Dále se do této kategorie zařazují i významná ptačí území (tj. lokality vytipované na 

základě průzkumu organizace Bird Life International – IBA review, 2000). Zájmové území se 

nenachází v žádném výše zmíněném území. 

 

Území soustavy NATURA 2000 

NATURA 2000 je soustava chráněných území, v nichž se vyskytují ohrožené druhy 

rostlin a živočichů a přírodní biotopy. K vytvoření soustavy se zavázala Česká republika po 

vstupu do Evropské unie přijetím směrnice 79/409/EHS o ochraně volně žijících ptáků a 

směrnice 92/43/EHS o ochraně přírodních stanovišť, volně žijících živočichů a planě 

rostoucích rostlin.  
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Na základě novely č. 218/1992 Sb. (platné od 1. května 2004), kterou se mění zákon č. 

114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny je v ČR síť chráněných území NATURA 2000 

tvořena evropsky významnými lokalitami (EVL) a ptačími oblastmi (PO).  

 

a) Evropsky významné lokality 

Nejblíže zájmové lokalitě se nachází Evropsky významné lokality Morava – 

Chropyňský luh (kód CZ0714085), jejíž severní okraj se k trase záměru nejvíce přibližuje na 

vzdálenost cca 1,5 km. EVL kopíruje koryto řeky řeka Moravy od Nemilan po Kroměříž, 

zasahuje okolní aluviální louky a lesy, mokřady a tůně, štěrkovny severně od silnice Kojetín - 

Chropyně s navazujícím lužním lesem a lučními enklávami nacházejícími se mezi Kojetínem, 

Chropyní, Tovačovem a Kroměříží. Střední část EVL také zahrnuje menší lužní les mezi 

obcemi Troubky a Tovačov rozkládající se podél části toku Morávka. Celková rozloha EVL činí 

3 205,33 ha. 

Severozápadně od města Olomouc se rozkládá Evropsky významná lokalita Litovelské 

Pomoraví (kód CZ0714073), jejíž hranice je vzdálena od předmětného záměru cca 4 km. EVL 

se rozkládá na území podcelku Středomoravská niva a jižní části Mohelnické brázdy v okolí 

řeky Moravy. Celková rozloha EVL činí 9 725,57 ha.  

 

b) Ptačí oblasti 

V širším okolí města Olomouc se nachází ptačí oblast Litovelské Pomoraví 

(CZ0711018), která je ve vzdálenosti cca 4 km od severní hranice okraje posuzovaného 

záměru. 

 

C.1.10  Územní systém ekologické stability 

ÚSES je vymezován na základě zákona č.114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny. 

Můžeme jej charakterizovat jako vzájemně propojený soubor přirozených i pozměněných, 

avšak přírodě blízkých, ekosystémů. ÚSES umožňuje uchování a reprodukci přírodního 

bohatství, příznivě působí na okolní, méně stabilní části krajiny a vytváří tak základ pro její 

mnohostranné využívání. Vymezení ÚSES stanoví a jeho hodnocení provádějí orgány 

územního plánování a ochrany přírody ve spolupráci s orgány vodohospodářskými, ochrany 

zemědělského půdního fondu a státní správy lesního hospodářství. 

Rozlišují se tři úrovně ÚSES: 

- místní (lokální) 

- regionální 

- nadregionální 
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a) Nadregionální prvky ÚSES 

Dle platného územního plánu města Olomouc probíhá cca 1 km východně 

předmětného záměru nadregionální biokoridor Ramena řeky Moravy – Chropyňský luh (NRBK 

136), který je vymezen podél koryta řeky Moravy.  

 

b) Regionální prvky ÚSES 

Stavební záměr přímo nezasahuje do žádného regionálního prvku ÚSES.  

 

c) Lokální prvky ÚSES 

 Stavební záměr přímo nezasahuje do žádného lokálního prvku ÚSES. Nejblíže se 

nachází lokální biocentrum LBC 9, které lemuje koryto řeky Moravy, je vzdálené cca 1 km 

východně. 

 

C.1.11 Významné krajinné prvky 

Významné krajinné prvky (VKP) jsou podle zákona č.114/1992 Sb. definovány jako 

ekologicky, geomorfologicky či esteticky hodnotné části krajiny, které utvářejí její typický 

vzhled nebo přispívají k udržení její stability. VKP jsou jednak taxativně určeny zákonem – 

lesy, rašeliniště, vodní toky, jezera, rybníky a údolní nivy, jednak jsou jimi další segmenty 

krajiny, které v souladu se zákonem zaregistruje příslušný orgán státní správy. Jedná se 

zejména o mokřady, stepní trávníky, remízy, meze, trvalé travní plochy, naleziště nerostů a 

zkamenělin, umělé i přirozené skalní útvary, výchozy a odkryvy. Mohou jimi být i cenné plochy 

porostů sídelních útvarů včetně historických zahrad a parků. 

Významné krajinné prvky jsou chráněny před poškozováním a ničením. Využívají se 

pouze tak, aby nebyla narušena jejich obnova a nedošlo k ohrožení nebo oslabení jejich 

stabilizační funkce. K zásahům, které by mohly vést k poškození nebo zničení významného 

krajinného prvku nebo ohrožení či oslabení jeho ekologicko-stabilizační funkce, si musí ten, 

kdo takové zásahy zamýšlí, opatřit závazné stanovisko orgánu ochrany přírody. Mezi takové 

zásahy patří zejména umisťování staveb, pozemkové úpravy, změny kultur pozemků, 

odvodňování pozemků, úpravy vodních toků a nádrží a těžba nerostů.  

 

a) VKP ze zákona 

Vodní toky – Definici VKP vodní tok je třeba hledat v zákoně č. 254/2001 Sb., o 

vodách, který ve svém § 43 definuje vodní tok jako povrchové vody tekoucí vlastním spádem 

v korytě trvale nebo po převažující část roku, a to včetně vod v nich uměle vzdutých. V 

blízkosti předmětného záměru se nachází vodní tok – řeka Morava. Trasa posuzovaného 

záměru jde mimo tento VKP.  
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Dle Věstníku MŽP (2007, ročník XVII., částka 8) je údolní niva definovaná takto: 

„Údolní niva je rovinné údolní dno aktivované při povodňovém stavu vodního toku; tvoří ji 

štěrkovité, písčité, hlinité nebo jílovité naplaveniny, jejichž úložné poměry často vykazují 

nepravidelnosti způsobené větvením toku, vznikem ostrovů, meandrů, náplavových kuželů 

a delt, sutí, svahových sesuvů apod.“ Záměr se nalézá v záplavovém území řeky Moravy pro 

Q100, dle použité definice lze lokalitu záměru pojmout jako údolní nivu řeky Moravy. Celé 

území řešeného záměru bude ovlivněno Protipovodňovými opatřeními Olomouc. Provedená a 

plánovaná Protipovodňová opatření Olomouc odstraní vlivy povodní, vyjma mimořádně 

katastrofických vodních stavů. Lokalita záměru je kulturního charakteru, přírodní charakter je 

setřen antropogenními vlivy. Trasa záměru je kryta obhospodařovanými poli a soukromými 

zahradami. Oblast, kudy bude procházet navrhovaná trasa tramvajové tratě, je obklopená 

současně zastavěným územím a je platnou ÚPD určena k zástavbě.  

 

b) VKP registrované 

V předmětné lokalitě se nenachází žádné registrované významné krajinné prvky.  
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C.2 Stručná charakteristika stavu složek životního prostředí 
v dotčeném prostředí, které budou pravděpodobně významně 
ovlivněny 

C.2.1 Botanika a fytocenologie  

Město Olomouc leží z hlediska biogeografického členění České republiky (CULEK 

1996) na ostré hranici tří biogeografických regionů. Prvním z nich je Prostějovský bioregion 

(kód 1.11) na západě, druhým pak bioregion Litovelský (kód 1.12) na severozápadě a třetím 

Kojetínský bioregion (kód 3.11) na jihu. Prostějovský a Litovelský bioregion náleží do provincie 

hercynské, Kojetínský bioregion patří do Západokarpatské podprovincie. Tato skutečnost 

naznačuje určitá specifika ve složení fauny a flóry Olomouce a jejího okolí. Tato specifika jsou 

dána prolínáním bioty hercynské podprovincie, která je biotou západní a centrální části střední 

Evropy, s biotou karpatské soustavy zasahující na území České republiky z východu. 

Vegetace hercynské podprovincie je ovlivněna geologicky starým podložím Českého masívu, 

budovaným převažujícími kyselými krystalickými břidlicemi a hlubinnými vulkanity. Naproti 

tomu Západokarpatská podprovincie je geologicky výrazně pestřejší. Ačkoliv na naše území 

nezasahují centrální pohoří Karpatské soustavy a z hornin zcela převládá flyš, základní rysy 

Karpat s vegetačními zákonitostmi se projevují i zde.  

 

Potenciální přirozená vegetace  

Potenciální přirozená vegetace představuje typ vegetace, který by se v daném území 

přirozeně vyskytoval jako výsledek dlouhého sukcesního vývoje ve vazbě na specifické faktory 

území. Je podmíněn především klimatem, půdními faktory, konfigurací terénu a dalšími 

faktory. Vyloučen je také jakýkoli vliv člověka na utváření vegetace. Znalost potenciální 

vegetace je významná pro lepší představu o charakteru území a původním stavu vegetačního 

krytu v dané lokalitě, ochranu stávajících biotopů a např. při revitalizačních projektech, v rámci 

kterých umožní s ohledem na stanovištní podmínky stanovit optimální druhovou skladbu 

vysazovaných dřevin. 

Dle mapy potenciální přirozené vegetace České republiky (Neuhäuslová 2001) byla 

v jižní části posuzovaného území rekonstruována vegetace jilmové doubravy (Querco-

Ulmetum) a černýšových dubohabřin (Melampyro nemorosi-Carpinetum). 

V rámci městských aglomerací jsou polohy této jednotky převážně zastavěny a jen 

z menší části využívány jako parky, pruhy rozptýlené zeleně či v okrajové zóně jako lesní 

porosty víceméně přirozeného složení, monokultury stanovištně nevhodných dřevin, 

zahrádkářské kolonie či sady. 
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Charakter popisované lokality 

Posuzovaný záměr je situován v intravilánu Olomouce. Přírodovědný průzkum byl 

proveden opakovaně v letních měsících 2017. Zaměřen byl především na výskyt vzácných, 

ohrožených a zvláště chráněných druhů, resp. stanovišť a biotopů. Vzhledem k umístění 

záměru však nebyla přítomnost vzácnějších druhů očekávána. V dotčeném území nebyly v 

rámci mapování biotopů v ČR a jejich aktualizací vyznačeny ani přírodní či přírodě blízké 

biotopy. Jedná se o území v blízkosti sídliště Povel, v jižní části navazují zahrádkářské kolonie 

a rodinné domy. Západně se rozkládá pole. Vedení tramvajové trati je navrženo podél 

stávající komunikace, z části v souběhu s cyklistickou stezkou. Začátek je umístěn na okraji 

pole, dále pokračuje přes východní okraj zahrádkářské kolonie, ve které bude umístěna 

smyčka tramvajové tratě. 

V roce 2017 bylo pole oseto pšenicí, při jeho okraji byl zaznamenán výskyt řady 

běžných druhů plevelů, např. mák vlčí (Papaver rhoeas), heřmánkovec nevonný 

(Tripleurospermum inodorum), svlačec rolní (Convolvulus arvensis), kokoška pastuší tobolka 

(Capsella bursa-pastoris), chundelka metlice (Apera spica-venti), violka rolní (Viola arvensis), 

úhorník mnohodílný (Descurainia sophia), kakost maličký (Geranium pusillum), penízek rolní 

(Thlaspi arvense). Vzácnější druhy plevelů zjištěny nebyly. Mezi polem a cyklostezkou, resp. 

polem a silnicí se rozkládá úzký pás pravidelně kosených trávníků, ten se pak rozšiřuje na cca 

5 m široký pás mezi silnicí a ploty zahrádkářské kolonie. Jedná se o intenzivně 

obhospodařované louky (dle Chytrého et al. 2010 biotop X5), zastoupeny jsou opět běžné 

druhy, jako je kakost luční (Geranium pratense), hrachor luční (Lathyrus pratensis), čičorka 

pestrá (Securigera varia), vikev ptačí (Vicia cracca), rozrazil rezekvítek (Veronica 

chamaedrys), starček přímětník (Senecio jacobea), chrastavec rolní (Knautia arvensis), 

bolševník obecný (Heracleum sphondylium), ovsík vyvýšený (Arrhenatherum elatius), srha 

říznačka (Dactylis glomerata), lipnice luční (Poa pratensis). Místy je patrná ruderalizace či 

eutrofizace porostu, vyskytuje se kopřiva dvoudomá (Urtica dioica), lopuch plstnatý (Arctium 

tomentosum). V zahrádkářské kolonii se rozkládají opět více či méně pravidelně sečené 

trávníky, výraznější je zastoupení dřevin a to jak okrasných, tak ozdobných. Zastoupeny jsou 

zlatice prostřední (Forsythia xintermedia), bez černý (Sambucus nigra), tavolníky (Spiraea 

spp.), pámelník bílý (Symphoricarpos albus), tůje (Thuja sp.), škumpa orobincová (Rhus 

typhina), borovice lesní (Pinus sylvestris), lípa srdčitá (Tilia cordata), líska obecná (Corylus 

avellana), třešeň ptačí (Prunus avium), jabloň domácí (Malus domestica), hrušeň obecná 

(Pyrus communis), slivoň obecná (Prunus insititia), ořešák královský (Juglans regia) a další. 

V blízkosti polní cesty vedoucí mezi polem a zahrádkářskou kolonií se rozkládá menší 

terestrická rákosina s dominantním rákosem obecným (Phragmites australis) a kopřivou 
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dvoudomou (Urtica dioica). Zaznamenány byly také vzrostlé topoly kanadské (Populus 

xcanadensis), vrba křehká (Salix euxina). 

V dotčeném území nebyla zaznamenána přítomnost druhů zvláště chráněných dle 

Vyhlášky č. 395/1992 Sb., v platném znění, ani druhů ohrožených či vzácnějších uvedených 

v Červeném seznamu ČR (Grulich 2012). 

Na narušované plochy, zde podél komunikace a cyklostezky, jsou vázány drobné 

invazní druhy rostlin, jedná se o turan roční (Erigeron annuus). Dále zde roste pámelník bílý 

(Symphoricarpos albus) a topol kanadský (Populus xcanadensis), zde jsou vázány na okrasné 

výsadby a v území se nešíří. 

Vzhledem k charakteru aktuální vegetace nepředpokládáme, že by realizací záměru 

došlo k likvidaci hodnotných přírodních a/nebo přírodě blízkých rostlinných společenstev a 

druhů rostlin ani se na zájmovém území nenachází žádné zvláště chráněné druhy rostlin.  

 

Dendrologický průzkum 

V rámci projektových prací na dokumentaci pro územní řízení byl proveden orientační 

dendrologický průzkum, v dalších krocích bude zpřesněn. V řešeném území se nachází 31 

stromů s obvodem větším než 80 cm. Keřové porosty zaujímají celkovou plochu cca 1300 m2. 

Dřeviny určené ke kácení uvádí následující tabulka č. 11 

 

Tab. č. 11: Dřeviny navržené ke kácení dle orientačního dendrologického průzkumu  

Druh Počet ks 

Pyrus communis 9 

Malus sylvestris 7 

Juglans regia 5 

Prunus domestica 4 

Prunus armeniaca 1 

Prunus avium 1 

Betula pendula 1 

Pinus nigra 1 

Salix alba 1 

Tilia cordata 1 

 

C.2.2 Fauna  

Zájmová lokalita se nachází na rozhraní zastavěného území města Olomouce a polní 

plochy. Velká část trasy záměru prochází prostředím zahrad zahrádkářské kolonie. Na lokalitě 

se vyskytují zejména živočichové vázaní na městské prostředí či na zemědělskou krajinu. 
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Bezobratlí 

Ze zvláště chráněných druhů bezobratlých byla zaznamenána pouze přítomnost 

čmeláků rodu Bombus (Bombus sp.) (O) v místech zahrad v ploše záměru. Vzhledem 

k charakteru prostředí v zahrádkářské kolonii (mozaika udržovaných i neudržovaných zahrad) 

je zde pravděpodobné i umístění jejich hnízd. Z dalších bezobratlých byly zaznamenány 

pouze běžné druhy motýlů, ploštic, dvoukřídlého a blanokřídlého hmyzu.  

 

Obojživelníci 

Během terénního průzkumu nebyla přítomnost obojživelníků zaznamenána. Trasa 

tramvajové tratě neprochází žádným biotopem vhodným k rozmnožování obojživelníků. 

V území nelze mimo období rozmnožování zcela vyloučit občasný výskyt ropuchy zelené 

(Bufotes viridis) (SO, NT, IV) nebo ropuchy obecné (Bufo bufo) (O, NT). Tyto druhy se totiž 

vyskytují v intravilánu města Olomouce (Zobač – vlastní pozorování; Zwach 2017). Ropucha 

zelená byla dle nálezové databáze ochrany přírody zaznamenána např. v Olomouci – 

Slavoníně na ulici Jižní (NDOP – John 2010). Kolizní místa dopravy s obojživelníky nejsou 

z posuzovaného území uváděny. Nejbližší kolizní místo se nachází mezi Olomoucí – 

Řepčínem a Horkou, cca 5,5 km severozápadně od záměru (mapy.nature.cz). V tomto 

kolizním úseku dochází k migracím ropuchy obecné a skokana hnědého (Rana temporaria) 

(NT, V) (Mikátová et Vlašín 2004). 

 

Plazi 

Během průzkumu nebyla přítomnost plazů v trase plánované tramvajové tratě 

zaznamenána. Charakter prostředí, zvláště pak plochy zahrad umožňují výskyt ještěrky 

obecné (Lacerta agilis) (SO, NT, IV) nebo slepýše křehkého (Anguis fragilis) (SO, LC). Výskyt 

ještěrky obecné je znám např. ze západního okraje intravilánu Olomouce (Zwach 2017; Losík 

2008), nebo je v nálezové databázi ochrany přírody uváděn ze Slavonína (NDOP – Fialová 

2012; John 2012). Slepýš křehký je z okolí Olomouce uváděn Mikátovou et al. (2001) z Ťážal. 

 

Ptáci 

Trasa záměru prochází zastavěným územím a křovinatými a ruderálními plochami 

v intravilánu města. V zájmovém území se proto vyskytují převážně urbánní druhy ptáků. 

Pozorované druhy jsou uvedeny v tabulce č. 12. 
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Tab. 12: Druhy ptáků pozorované v zájmovém území 

Český název Latinský název Hnízdní 
aktivita 

* 

Zákonná 
ochrana 

** 

Červený 
seznam 

*** 

Směrnic
e EU 
**** 

Holub domácí Columba livia f. domestica A1    

Holub hřivnáč Columba palumbus C11    

Rorýs obecný Apus apus C13 O   

Konipas bílý Motacilla alba B3    

Skřivan polní Alauda arvensis A1    

Jiřička obecná Delichon urbica A1  NT  

Sýkora koňadra Parus major A2    

Sýkora modřinka Cyanistes caeruleus A2    

Konopka obecná Carduelis cannabina A2    

Zvonohlík zahradní Serinus serinus A2    

Kos černý Turdus merula A2    

Rehek domácí  Phoenicurus ochruros C12    

Špaček obecný Sturnus vulgaris A1    

Rákosník proužkovaný Acrocephalus schoenabaenus A2    

Pěnice černohlavá Sylvia atricapilla A2    

Vrabec domácí Passer domesticus B3  LC  

Kavka obecná Coloeus monedula B3 SO NT  

Straka obecná Pica pica A1    

*Nejvyšší zaznamenaná hnízdní aktivita 

A1 – v hnízdní době ve vhodném prostředí 

A2 – zpěv 

B3 – pár v hnízdní době ve vhodném prostředí 

C11 – nález použitého hnízda 

C12 – čerstvě vyvedená mláďata 

C13 – přílety na hnízdiště 

 

**Druhy zvláště chráněné zákonem 

O – ohrožený druh 

SO – silně ohrožený druh 

 

***Druhy zapsané na červeném seznamu (Šťastný et Bejček 2003) 

LC – málo dotčený druh 

NT – téměř ohrožený druh 

 

Rorýs obecný (Apus apus) - Byl nad zájmovým územím zaznamenán pouze na lovu. 

Nejbližší hnízdiště rorýse obecného bylo zaznamenáno na dosud nezateplené stěně 
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panelového domu na adrese Schweitzerova 13, kde nebude záměrem dotčen. Objekty v trase 

záměru (drobné budovy/chatky v zahradách) neumožňují jeho hnízdění.  

Kavka obecná (Coloeus monedula) - Byla v území zaznamenána buď na přeletu, nebo 

při sběru potravy na travnatých plochách v blízkosti panelových domů nebo obchodu Billa. Její 

hnízdění na dotčených lokalitách nepředpokládáme. 

Jiřička obecná (Delichon urbica) – Tento druh byl v zájmové lokalitě zaznamenán 

pouze na přeletu. Druh hnízdí na vnějších stěnách budov. Její hnízdění na drobných 

budovách/chatkách v prostoru dotčené zahrádkářské kolonie prokázáno nebylo. 

Většina zaznamenaných druhů, u kterých předpokládáme hnízdění v dotčených 

plochách (tj. drobní pěvci a holub hřivnáč) využívá k hnízdění dřeviny a křoviny v zahradách. 

Nově budovaná místní komunikace, která je součástí záměru, vede přes drobnou rákosinu. Tu 

využívá k hnízdění rákosník proužkovaný. Skřivan polní, který byl během průzkumu rovněž 

zaznamenán, využívá k hnízdění většinou obhospodařovaný prostor polí. 

 

Savci 

V zájmovém území byl ze savců zaznamenán pouze hraboš polní (Microtus arvalis). 

V intravilánu Olomouce se vyskytují běžně další druhy savců, u kterých lze předpokládat 

minimálně občasný výskyt v dotčeném území. Jedná se např. o zajíce polního (Lepus 

europaeus) (NT), ježky (Erinacaeus spp.), kuny (Martes spp.) či potkana (Rattus norwegicus). 

Stálý výskyt kopytníků, např. srnce obecného (Capreolus capreolus) či prasete divokého (Sus 

scrofa), je na lokalitě málo pravděpodobný. Záměr se sice nachází v polních plochách (a 

zahradách k polním plochám přiléhajícím), toto zemědělské území je ale ze všech stran 

obklopeno zástavbou. V polních plochách v okolí Olomouce se na řadě lokalit vyskytuje 

křeček polní (Cricetus cricetus) (SO, IV). V aktuálním roce byl výskyt křečka prokázán např. 

v polích cca 2,6 km západně od záměru (Zobač 2017 – vlastní pozorování). Losík (2008) 

uvádí jeho výskyt z polí v Olomouci – Slavoníně z lokalit vzdálených cca 1,8 km západně od 

záměru. Další nálezy křečka polního z území blíže lokalizovanému k záměru jsou uvedena 

v nálezové databázi ochrany přírody z polí či zahrad ve Slavoníně (NDOP – John 2010 a 

2016; Klusková 2014; Fialová 2012; Navrátil 2008) nebo z blízkosti žst. Nemilany (NDOP – 

John 2012). Během terénního průzkumu však na lokalitě nebyla přítomnost jedinců křečka ani 

jeho pobytových znaků zaznamenána. 
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C.2.3 Nemovité kulturní památky, archeologická a paleontologická naleziště 

Nemovité kulturní památky 

Kulturní památky jsou podle zákona č. 20/1987 Sb., o státní památkové péči, 

v pozdějším znění chráněny jako nedílná součást kulturního dědictví lidu, svědectví jeho dějin, 

významného činitele životního prostředí a nenahraditelné bohatství státu. 

Trasa záměru nekoliduje s žádnou kulturní památkou typu světového kulturního 

dědictví, vesnickou památkovou zónou či rezervací, krajinnou památkovou zónou nebo 

archeologickou památkovou rezervací.  

Historické centrum města je vyhlášeno jako městská památková rezervace. MPR byla 

vyhlášena v roce 1971 výnosem MK ČSR čj. 6.489/71-II/2 o prohlášení historického jádra 

města Olomouce za památkovou rezervaci. Památková rezervace chrání okolo 250 

vyhlášených nemovitých kulturních památek, zapsaných v Ústředním seznamu kulturních 

památek ČR (monument.npu.cz). MPR má stanovené ochranné pásmo. Posuzovaný záměr 

se nachází jak mimo MPR, tak mimo její ochranné pásmo. 

 

Archeologická a paleontologická naleziště 

Na území města Olomouce je situována celá řada archeologicky významných lokalit. 

Nejstarší osídlení na území města dokládají archeologické nálezy již od dob prehistorických. 

První stopy osídlení vlastního města spadají do starší doby kamenné (paleolitu) dle nálezů 

kamenných nástrojů, jejichž stáří je odhadováno na 40 – 10 tisíc let. Souvislé osídlení na tzv. 

Olomouckém kopci (je tvořen třemi oddělenými návršími, nazývanými dnes podle nejstarších 

olomouckých kostelů Michalské, Petrské a Václavské) prokázaly výzkumy od mladšího 

neolitu. Na katastrálních územích dnešního města Olomouce byla také doložena přítomnost 

keltských a germánských kmenů. Z období našeho letopočtu jsou významné nálezy zbytků 

pochodového římského tábora z druhé poloviny 2. století v Olomouci – Neředíně 

(nejsevernější prokázaný výskyt pobytu Římanů na území střední Evropy), a na více místech 

odkryté osídlení z doby Velkomoravské říše. 

Středověké i novověké jádro města Olomouce v k. ú. Olomouc-město je územím s 

pozitivně prokázaným a dále bezpečně předpokládaným výskytem archeologických nálezů, ve 

smyslu zákona č. 20/1987 Sb. o státní památkové péči, ve znění pozdějších předpisů. Dle 

podkladů Národního památkového ústavu (www.npu.cz) prochází předmětný záměr územími 

UAN III., tj. územím, na němž nebyl dosud rozpoznán a pozitivně prokázán výskyt 

archeologických nálezů, ale jelikož předmětné území mohlo být osídleno či jinak využito 

člověkem, existuje 50 % pravděpodobnost výskytu archeologických nálezů. V těsné blízkosti 

záměru se nachází lokalita ve stupni UAN I, kde bylo nalezeno předvelkomoravské hradiště.  



Tramvajová trať III. etapa – Povel  

Oznámení dle přílohy č. 3 zákona č. 100/2001 Sb. 

  

Ecological Consulting a. s. 

www.ecological.cz 

 

45 

Vzhledem k těmto skutečnostem je nutné, aby stavebník již v době přípravy stavby 

nutno uzavřít dohodu mezi investorem a příslušným archeologickým ústavem o zajištění 

odborného archeologického dohledu, umožnění dokumentace a případné provedení 

záchranného archeologického výzkumu.  

Paleontologické nálezy (dle zákona ČNR č. 114/92 Sb., o ochraně přírody a krajiny) 

v zájmovém území nepředpokládáme. 

 

C.2.4 Území se zvýšenou citlivostí, resp. zranitelností 

V zájmovém území se nacházejí oblasti, které mohou být označeny jako území se 

zvýšenou citlivostí, či zranitelností vzhledem ke stanovištním podmínkám. Jedná se především 

o záplavová území. 

 

Staré ekologické zátěže 

V blízkosti předmětného záměru nejsou evidovány lokality označené jako stará 

ekologická zátěž.  

 

Radonové riziko 

Na základě odvozené mapy radonového rizika ČR patří předmětné území do oblasti 

s nízkým radonovým rizikem.  

 

Sesuvná, poddolovaná území 

Aktivní či pasivní sesuvy nebo jiné nebezpečné svahové deformace se dle dostupných 

údajů (Geofond České republiky) v trase záměru nenacházejí. Rovněž v bezprostřední 

blízkosti lokality nepředpokládáme výskyt starých důlních děl.   

 

Citlivé oblasti 

Ve smyslu nařízení vlády č. 61/2003 Sb. jsou veškeré povrchové vody ČR s následnou 

odpovídající ochranou (emisní standardy pro citlivé oblasti a pro vypouštění odpadních vod do 

vod povrchových ovlivňujících kvalitu vody v citlivých oblastech dle přílohy č. 1 výše 

zmíněného nařízení vlády). Vzhledem k charakteru záměru neočekáváme jejich ovlivnění. 

Nejbližším vodním tokem je řeka Morava, která je vzdálena cca 1 km.  

 

Zranitelné oblasti 

Dle vodního zákona č. 254/2001 Sb., o vodách a o změně některých zákonů jsou 

zranitelné oblasti území, kde se vyskytují povrchové a podzemní vody, zejména využívané 

nebo určené jako zdroje pitné vody, v nichž koncentrace dusičnanů přesahuje hodnotu 50 mg/l 
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nebo mohou této hodnoty dosáhnout, nebo povrchové vody, u nichž v důsledku vysoké 

koncentrace dusičnanů ze zemědělských zdrojů dochází nebo může dojít k nežádoucímu 

zhoršení jakosti vody. 

Katastrální území Povel je vyhlášenou zranitelnou oblastí ve smyslu přílohy č. 1 

nařízení vlády č. 262/2012 Sb.  

 

Záplavová území 

Lokalita leží v záplavovém území řeky Moravy pro Q100 (viz kapitola C.1.6. 

Hydrologické poměry). 

 

Ochranná pásma  

Trasa předmětného záměru nezasáhne do žádného ochranného pásma vodního 

zdroje ani ochranného pásma přírodních léčivých zdrojů. Posuzovaný záměr leží mimo území 

chráněných oblastí přirozené akumulace vod. 

Během realizace záměru budou dotčena ochranná pásma inženýrských sítí. Souhrnně 

platí, že ochranná a bezpečnostní pásma inženýrských sítí a komunikací jsou dána 

příslušnými normami a obecně technickými požadavky na výstavbu a budou výstavbou 

respektována. Ochranné pásmo elektrických vedení pro zemní kabelové vedení NN činí 1 m 

od krajního kabelu na každou stranu. Ochranné pásmo plynovodů dle zákona č. 458/2000 Sb., 

§ 68, u nízkotlakých a středotlakých plynovodů a plynovodních přípojek, jimiž se rozvádí plyn v 

zastavěném území obce, činí ochranné pásmo 1 m na obě strany od půdorysu. Ochranná 

pásma kanalizační stoky jsou vymezena zákonem č. 274/2001, o vodovodech a kanalizacích, 

vodorovnou vzdáleností od vnějšího líce stěny potrubí na každou stranu. Do průměru 500 mm 

včetně jsou 1,5 m, nad průměr 500 mm jsou 2,5 m. Ochranné silniční pásmo je prostor mimo 

souvisle zastavěné území obce ohraničený svislými plochami do výšky 50 m ve vzdálenosti od 

osy vozovky či přilehlého jízdního pásu stanovené podle kategorie a třídy dotyčné pozemní 

komunikace. Stavební záměr je v blízkosti silnice I. třídy (ulice Velkomoravská) a II. třídy (ulice 

Jižní, Rooseveltova, Slavonínská). U silnic I. třídy činí ochranné pásmo 50 m od osy přilehlého 

jízdního pásu a u silnic II. třídy, III. třídy a místních komunikací II. třídy 15 m od osy přilehlého 

jízdního pásu. 

Veškeré zásahy do ochranných pásem budou v dalších fázích zpracování projektové 

dokumentace konzultovány s vlastníky a provozovateli sítí a staveb. 
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D ÚDAJE O VLIVECH ZÁMĚRU NA VEŘEJNÉ ZDRAVÍ A NA 
ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ 

D.1 Charakteristika možných vlivů a odhad jejich významnosti a 
velikosti 

D.1.1 Vlivy na flóru a faunu 

Flóra 

V lokalitě byl proveden botanický průzkum, při kterém nebyla zaznamenána přítomnost 

druhů zvláště chráněných dle Vyhlášky Ministerstva životního prostředí České republiky 

č. 395/1992 Sb., v platném znění. Nebyly zde zaznamenány ani druhy zařazené v Červeném 

seznamu ČR (Grulich 2012). Přírodní či přírodě blízké biotopy se v dotčeném území také 

nenachází. Zastoupeny zde jsou pouze lidskou činností silně ovlivněné biotopy (intenzivně 

sečené trávníky a pole). 

Na narušované plochy, zde podél komunikace a cyklostezky, jsou vázány drobné 

invazní druhy rostlin, jedná se o turan roční (Erigeron annuus). Dále zde roste pámelník bílý 

(Symphoricarpos albus) a topol kanadský (Populus x canadensis), zde jsou vázány na 

okrasné výsadby a v území se nešíří. 

Během stavebních prací doporučujeme zaměřit pozornost na případné zavlečení a 

šíření invazních druhů (např. celíky, křídlatky, topinambur), a to v souvislosti s pohyby objemů 

stavebních materiálů a zeminy. V případě vzniku ložisek výskytu tyto druhy okamžitě 

likvidovat. 

V dotčeném území se nachází řada dřevin rostoucích mimo les, ať už se jedná o 

výsadbu dřevin, náletové dřeviny či zapojené porosty dřevin. Celá řada z nich dosahuje 

obvodu kmene nad 80 cm či rozlohy nad 40 m2. V případě kácení dřevin dosahujících 

zmíněných rozměrů je nutné získat povolení pro kácení dřevin rostoucích mimo les. 

Vzhledem k charakteru a umístění záměru a charakteru lokality a při dodržení námi 

navrhovaných opatření v kapitole D.4., můžeme považovat vliv na flóru za akceptovatelný.  

 

Fauna 

Vliv na bezobratlé 

V zájmovém území byla zaznamenána přítomnost pouze jednoho druhu zvláště 

chráněného bezobratlého živočicha, čmeláka rodu Bombus. Charakter území v zahradách 

v trase záměru je vhodný k umístění jejich hnízd. V důsledku výstavby tramvajové tratě tato 

lokalita zcela zanikne. Příležitosti k umístění čmeláčích hnízd však nadále budou umožňovat i 

některé (méně udržované) zahrady u rodinných domů, nacházející se východně a jihozápadně 

od trasy záměru. 
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Pro realizaci záměru doporučujeme požádat o výjimku ze základních podmínek 

ochrany zvláště chráněných druhů dle § 56 zákona č. 114/1992 Sb., v platném znění, pro 

čmeláky rodu Bombus. 

 

Vliv na obojživelníky  

Přítomnost obojživelníků nebyla během průzkumu zjištěna. Záměr neovlivní žádný 

rozmnožovací biotop obojživelníků. Jelikož pravděpodobnost výskytu dospělců ropuchy 

obecné či ropuchy zelené v zájmovém území můžeme označit jako náhodnou, neočekáváme, 

že by na tyto druhy měl vliv zánik lokality zahrad v trase záměru. Rovněž nepředpokládáme, 

že by trasa tramvajové tratě svých charakterem vytvářela migrační bariéru pro obojživelníky. 

Dotčení obojživelníků realizací či provozem záměru neočekáváme. 

 

Vliv na plazy 

Ačkoliv charakter části dotčeného území (zahrad v zahrádkářské kolonii) umožňuje 

výskyt ještěrky obecné (Lacerta agilis) či slepýše křehkého (Anguis fragilis), během terénního 

průzkumu nebyla přítomnost plazů v zájmovém území zaznamenána.  

Dotčení plazů realizací či provozem záměru proto neočekáváme. 

 

Vliv na ptáky 

V trase posuzované tramvajové trati se vyskytují především běžné urbánní druhy 

ptáků. Většina na lokalitě hnízdících druhů je svým hnízděním vázána na dřeviny a křoviny. 

Kácení dřevin a odstraňování křovin je nutné provádět mimo období hnízdění ptáků. 

K termínové kolizi nedojde, pokud bude kácení provedeno mimo vegetační období, tj. kácet je 

možné od listopadu do března. Neočekáváme, že by rozsah kácení vedl k výraznému 

omezení hnízdních příležitostí pro ptáky v zájmovém území. 

Ovlivnění jediného zvláště chráněných druhů ptáků nepředpokládáme. Hnízdění rorýse 

obecného (Apus apus) na panelových domech ohroženo nebude. Ovlivněny nebudou ani 

potravní zdroje pro kavku obecnou (Coloeus monedula).  

V trase tramvajové tratě bude vedeno trolejové vedení elektrického proudu. Troleje, 

stejně jako každé nadzemní vedení obdobného typu, představuje překážku pro větší letící 

ptáky. Tramvajová trať však nevede žádným úsekem, na kterém lze očekávat časté průlety 

velkých ptáků v nízkých výškách. Takovými rizikovými úseky jsou např. horská sedla či mosty 

přes velké vodní toky. Riziko úrazu na drát dosedajících ptáků elektrickým proudem je, na 

rozdíl od drátů rozvodné elektrické sítě, u trolejového vedení minimální. Drát vedoucí 

elektrický proud je totiž v trolejovém vedení podvěšen a ve větší vzdálenosti od nosného 
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sloupu. Nehrozí proto riziko spojení elektrického oblouku a následného výboje při dosednutí 

ptáka na sloup.  

Pro letící ptáky představují riziko průhledné plochy, které ptáci nevidí a do kterých 

mohou narážet. U tramvajových tratí bývají takové průhledné plochy obvykle v místech 

prosklených zastávek. Ideální možností je z hlediska ochrany ptáků průhledný materiál 

nahradit neprůhledným. Pokud je nutné použít průhledný materiál, doporučujeme průhledné 

plochy zabezpečit pískováním materiálu vertikálními pruhy o šířce minimálně 2 cm a rozteči 

maximálně 10 cm.  

V případě dodržení navrhovaných opatření na snížení vlivu nebudou populace ptáků 

ve sledovaném území záměrem významně dotčeny. 

 

Vliv na savce 

V území se vyskytuje běžná skladba savců vázaných na antropogenní prostředí. Pro 

trvalý výskyt velkých druhů savců (kopytníků) je zájmová lokalita nevhodná. Vzhledem 

k umístění záměru nedojde k výraznějšímu ovlivnění migrační prostupnosti v území. 

V polních plochách v okolí Olomouce se vyskytuje křeček polní (Cricetus cricetus). 

Ačkoliv nebyl tento druh na lokalitě během průzkumu zaznamenán, z důvodu jeho populačních 

cyklů nelze zcela vyloučit kolonizaci dotčených polních ploch v následujících letech. 

V aktuálním roce stavby proto doporučujeme provést dodatečnou kontrolu lokality ke zjištění, 

zda nejsou v dotčených plochách přítomny nové křeččí nory. V případě pozitivního nálezu je 

nutné přistoupit k odchytu a záchrannému transferu křečků. Případný budoucí transfer a 

odchyt křečků je možný pouze s udělením výjimky ze základních podmínek ochrany zvláště 

chráněných druhů dle § 56 zákona č. 114/1992 Sb., v platném znění, pro křečka polního.   

Při dodržení navržených opatření v kapitole D.4. můžeme označit negativní vliv na 

faunu jako minimální. 

 
Ekosystémy 

Vzhledem k charakteru předmětné lokality nepředpokládáme významné ovlivnění 

ekosystému. Plocha záměru je kryta zejména polními ekosystémy a soukromými zahradami. 

Případný negativní vliv na ekosystémy může být spojován s kácením dřevin v předmětné 

lokalitě. Rozsah vlastního ovlivnění pak závisí především na objemu kácení stromů a keřových 

porostů. Součástí projektu jsou i výsadby dřevin a další městské zeleně  

Při dodržení opatření uvedených v kapitole D. 4. můžeme označit negativní vliv na 

ekosystémy za méně významný.  
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D.1.2 Vliv na významné krajinné prvky, chráněná území a ÚSES 

Lokalita záměru se nenachází na území vyhlášeného přírodního parku, v zvláště 

chráněném území, ani na území soustavy Natura 2000. K předmětnému záměru bylo vydáno 

závazné stanovisko Odboru životního prostředí a zemědělství Krajského úřadu Olomouckého 

kraje ze dne 14. 7. 2017 pod čj.: KÚOK 70775/2017, že záměr nemůže mít významný vliv na 

evropsky významné lokality ani ptačí oblasti. 

Záměr se nalézá v ploše VKP ze zákona – v údolní nivě řeky Moravy. Ve smyslu VKP 

ze zákona svůj původní účel do značné míry pozbyla, vlivem realizace Protipovodňových 

opatření pozbude téměř zcela. Vliv záměru na údolní nivu řeky Moravy nebude mít zásadní 

dopad na její současný charakter. V širším okolí předmětné lokality se nachází VKP ze zákona 

vodní tok Morava, realizací záměru nebude dotčena. V předmětné lokalitě se nenachází 

žádné registrované významné krajinné prvky.  

Záměr se nedotýká žádného prvku ÚSES. 

Vzhledem k výše uvedenému, nepředpokládáme negativní ovlivnění VKP, prvků ÚSES 

ani chráněných území. 

 

D.1.3 Vlivy stavby na estetickou hodnotu krajiny 

Nově navrhovaná tramvajová trať navazuje na II. etapu tramvajové trati, která je 

zakončena na ulici Schweitzerova v místě křížení s ul. Voskovcova. Záměr svým charakterem 

nepředstavuje v dotčeném krajinném prostoru žádnou dominantu. Záměr částečně prochází 

současně zastavěným územím. Přilehlé plochy polí a soukromých zahrad jsou platnou ÚPD 

určeny k zástavbě. Širší okolí záměru je rovněž zastavěné. Reliéf je plochý, bez přírodních 

dominant.  

Pro zjištění míry zásahu plánovaného záměru do krajinného rázu je možno vyhodnotit 

míru exponovanosti záměru vůči přírodním a kulturně-historickým charakteristikám dané 

oblasti. Záměrem nebudou přímo dotčeny žádné funkční VKP, ZCHÚ, prvky ÚSES, ani lokality 

soustavy Natura 2000. Stavba vyvolá kácení dřevin rostoucích mimo les. Tento negativní vliv 

bude do jisté míry kompenzován navrhovanými sadovými úpravami.  

Co se týče kulturně-historických charakteristik dané lokality, na předmětné lokalitě se 

nenachází žádná nemovitá kulturní památka, městská či vesnická památková zóna.  

Vzhledem k výše uvedeným skutečnostem nepředpokládáme tedy významné ovlivnění 

estetické hodnoty krajiny.  
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D.1.4 Vlivy na ovzduší 

Vliv stavby na ovzduší v období výstavby lze omezit na emise tuhých částic do ovzduší 

při manipulaci se sypkými hmotami a na emise ze stavebních strojů a nákladních automobilů. 

Dopad vlastní stavební činnosti (včetně zemních prací) bude co nejvíce minimalizován 

zvolenou technologií zakládání a provádění stavby.  

Vlivy vyvolané stavební dopravou a mechanizací nebyly pro potřeby oznámení 

matematicky modelovány. Vzhledem k předpokládanému rozsahu stavebních prací a umístění 

stavby lze však tvrdit, že stavební činnost, za podmínky dodržení opatření uvedených 

v kapitolách B.1.6  D.4., nebude mít žádný významný negativní vliv na ovzduší v širším okolí 

zájmové lokality. 

V rámci realizace záměru nebude instalován žádný nový střední, velký či zvláště velký 

zdroj znečištění ovzduší. Vzhledem k charakteru záměru nepředpokládáme zhoršení kvality 

ovzduší v předmětné lokalitě. Celkově lze předpokládat, že se realizace III. etapy tramvajové 

tratě z centra města Olomouce na sídliště Nové Sady projeví pozitivně z hlediska emisního 

zatížení sledované lokality a přilehlých ulic. Část přepravních objemů individuální 

automobilové dopravy převezme tramvajová trať. Ke zlepšení dojde i dílčím omezením 

autobusových linek, vyvolaných zahájením provozu řešené tramvajové trati. 

 
D.1.5 Vlivy na půdu 

Pozemky, na kterých bude realizován stavební záměr, se nacházejí v zastavitelném 

území v k.ú. Povel. Dle Katastru nemovitostí se jedná především o ostatní plochy a o pozemky 

náležející do zemědělského půdního fondu (ZPF) s I. třídu ochrany zemědělské půdy. Je proto 

nezbytně nutné zažádat u příslušného orgánu ochrany ZPF o trvalé vynětí pozemků ze ZPF. 

Jedná se převážně o ornou půdu podél ulice Schweitzerovy. 

Realizace záměru si nevyžádá dočasné či trvalé vynětí půd ze PUPFL (pozemky 

určené k plnění funkcí lesa).  

 Negativním výsledkem stavebních zásahů také může být ruderalizace území, kdy 

odkrytý půdní povrch bývá kolonizován plevelnými rostlinami. K ruderalizaci může dojít také na 

deponiích zemin, proto je vhodné je udržovat v bezplevelném stavu, či při dlouhodobém 

skladování je vhodné, aby byly osety travinami.  

 V období realizace záměru nelze vyloučit úniky PHM či ropných produktů 

používaných do stavební mechanizace v případě havárie. V takovéto situaci je nezbytné 

postupovat v souladu s platným havarijním plánem. V období provozu může docházet ke 

znečištění půd při zimní údržbě nové komunikace, chodníků a přilehlých ploch posypovými 

solemi. Tento vliv je však pouze lokálního charakteru cca do vzdálenosti 10 m okolo 

udržovaných ploch.  
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K minimalizaci negativního vlivu výstavby záměru na dotčenou půdu je třeba dodržet 

opatření a podmínky uvedené v kapitolách B.1.6 a D.4.  

 

D.1.6 Vlivy na nerostné zdroje a geologické prostředí 

Jak již bylo uvedeno v předcházejících kapitolách, v bezprostřední blízkosti zájmové 

lokality se nenachází žádné významné ložisko nerostných surovin, stanovený dobývací 

prostor, chráněné ložiskové území či území bilancovaných výhradních a nevýhradních ložisek 

dle zákona č. 44/1988 Sb. (horní zákon, v platném znění). V trase záměru se rovněž 

nenachází na základě dostupných údajů žádná aktivní či pasivní sesuvná území ani 

poddolované území.  

Vzhledem k těmto výše uvedeným skutečnostem nepředpokládáme, že realizací 

stavby dojde k negativnímu ovlivnění horninového prostředí a využívání horninových a 

nerostných zdrojů. Vliv na horninové prostředí bude nevýznamný. 

 

D.1.7  Vlivy na vodní toky, vodní plochy a vodní zdroje 

Realizací záměru nebude dotčen žádný vodní tok. Nejblíže se posuzovanému záměru 

nachází řeka Morava, která je vzdálena 1 km východně od předmětného záměru a 

bezejmenný vodní tok, vzdálený cca 0,5 km západně od předmětného záměru.  

Předmětná trasa záměru zasahuje do záplavového území stanoveného při průtoku 

Q100. 

 Posuzovaná stavba nezasáhne do CHOPAV ani žádného ochranného pásma 

vodního zdroje či přírodního léčivého zdroje.  

 Pokud bude při výstavbě zacházeno s látkami závadnými vodám ve větším rozsahu, 

nebo když bude zacházení s nimi spojeno se zvýšeným nebezpečím pro podzemní vody, je 

třeba pro období výstavby zpracovat plán opatření pro případ havárie (havarijní plán dle § 39 - 

§ 43 zákona č. 254/2001 Sb.) a provádět záznamy o provedených opatřeních a tyto záznamy 

uchovávat po dobu 5 let.  

Při dodržení navržených opatření v kapitole D.4. můžeme považovat vlivy na vodní 

toky, vodní plochy a vodní zdroje za přijatelné.  

 

D.1.8 Vlivy stavby na veřejné zdraví 

Zdravotní rizika 

Předmětem posuzovaného záměru je realizace tramvajové trati a s tím související 

stavební úpravy (komunikace, parkovací zálivy, chodníky, veřejné osvětlení, přeložky 

inženýrských sítí apod.). Vzhledem k charakteru záměru lze z hlediska jeho potencionálního 
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ovlivnění obyvatelstva vzít teoreticky v úvahu faktory fyzikální (hluk, vibrace), chemické 

(znečišťování ovzduší, vody a půdy) a psychosociální (rušení pohody aj.). Jako 

nejvýznamnější možné vlivy spojené s výstavbou a provozem posuzovaného záměru byly 

vytipovány vlivy spojené s hlukovým zatížením lokality a se znečišťováním ovzduší.  

 

V období výstavby 

V průběhu výstavby budou do jisté míry dotčeni obyvatelé obytných domů, které leží 

v těsné blízkosti stavby. Vliv na obyvatelstvo se bude projevovat jednak v důsledku dopravy 

materiálu na staveniště, jednak vlastními pracemi na stavbě. Půjde především o negativní 

vlivy hluku vyvolané dopravou a stavebními pracemi, a také o možné znečištění ovzduší, 

především pevnými částicemi (polétavý prach). Zvýšená prašnost se může projevovat 

zejména v období provádění výkopových prací za dlouhodobě suchého a větrného období. 

Jak znečištění ovzduší, tak i hluk z výstavby budou časově omezené a plně reverzibilní. 

Rozsah negativního ovlivnění bude omezen na nejnižší možnou míru. Negativním 

vlivům bude předcházet logicky sestavený harmonogram prací a dodržování režimu výstavby 

tak, aby tyto nepříznivé vlivy byly minimalizovány (např. stavba nebude prováděna v nočních 

hodinách, ve svátcích, přístupové komunikace budou v suchých obdobích roku pravidelně 

kropeny apod.). Zařízení, která budou používána v době výstavby (stavební mechanizace) a 

která budou zdrojem hluku, musí být situována tak, aby byla minimalizována hluková zátěž 

v okolí stavby. Před nadměrným hlukem je třeba chránit zejména lokality, vymezené platným 

územním plánem k bydlení resp. stávající obytné objekty, které se zde nachází. 

Dalším vlivem na lidské zdraví při realizaci stavby je způsobení úrazů. Toto se týká 

především zaměstnanců dodavatele stavby. Stavba bude mít schválený plán ochrany zdraví 

při práci a všichni zaměstnanci budou seznámeni s možnými riziky a způsoby ochrany svého 

zdraví. 

 Za podmínky přijetí preventivních opatření, jež jsou uvedena v kapitolách B.1.6 Plán 

organizace výstavby a D.4 Opatření k prevenci, vyloučení, snížení, případně kompenzaci 

nepříznivých vlivů, bude vliv na zdraví obyvatel v etapě výstavby areálu akceptovatelný.  

 

V období provozu 

Pro posouzení míry zátěže obyvatel hlukem z dopravy byla vypracována hluková 

studie, která je součástí tohoto Oznámení (viz příloha č. 3). 

Dle hlukové studie jsou u obytných objektů situovány následující výpočtové body, které 

jsou umístěny u nejvíce akusticky ovlivněných fasád podél tramvajové trati: 

Bod výpočtu V1 - Voskovcova 503/7, parc. č. 915, k.ú. Povel 
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Bod výpočtu V2 - Schweitzerova 504/103a, parc. č. 922, k.ú. Povel 

Bod výpočtu V3 - Schweitzerova 522/109, parc. č. 931, k.ú. Povel 

Bod výpočtu V4 - Schweitzerova 543/115, parc. č. 956, k.ú. Povel 

Bod výpočtu V5 - Schweitzerova 20/121, parc. č. 853, k.ú. Povel 

Bod výpočtu V6 - Jižní 138/113, parc. č. 691, k.ú. Slavonín 

Bod výpočtu V7 - Bryksova 550/30, parc. č. 660/4, k.ú. Slavonín 

V současné době je obytná zástavba hlukově ovlivněna od automobilové dopravy na 

ulicích Schweitzerova a Jižní. Nejvyšší hodnoty ekvivalentních hladin akustického tlaku jsou u 

výpočtového bodu V1 - Voskovcova 503/7, parc. č. 915, k.ú. Povel (66,4 dB v denní době a 

57,3 dB v noční době). Vybudováním nové tramvajové trati dojde ke zvýšení hlučnosti v 

posuzované lokalitě. V lokalitě je stanoven hygienický limit 55 dB ve dne a 45 dB v noci. U 

nejbližší obytné zástavby (V1 - V5) bude docházet k překračování hygienických limitů v noční 

době. Z tohoto důvodu je doporučeno snížení počtu tramvajových spojů v noční době. Aby byl 

hygienický limit u všech výpočtových bodů dodržen, bylo by nutné snížit počet nočních spojů 

na 23. V případě, že by počet spojů byl zachován, pak je doporučeno vybudovat protihlukovou 

stěnu v úseku km 0,021 - 0,189 o výšce 3 m a délce 168 m kategorie A3 s pohltivostí DLα = 8 

– 11 dB. Nejproblematičtějším objektem je výpočtový bod V5 (Schweitzerova 20/121, parc. č. 

853, k.ú. Povel). V tomto úseku trati není možno protihlukovou stěnu vybudovat z důvodu 

křížení s účelovou komunikací. Proto je nutné po stavbě provést měření hluku. V případě 

překračování hygienických limitů je nutné zrušení chráněného venkovního prostoru stavby 

pomocí výměny oken s větracími štěrbinami společně s vzduchotechnikou s nuceným 

odtahem vzduchu. Z hlediska budoucí zástavby (západně od silnice Schweitzerova), byly ve 

výkresu zakresleny limitní izofony pro dvoupodlažní obytné rodinné domy umístěné v/mimo 

OPD. V případě, že by byly umístěny v OPD, nejbližší chráněný venkovní prostor stavby musí 

být v minimální vzdálenosti 12 m od krajní osy koleje. Jednalo-li by se o umístění mimo OPD, 

pak by tato vzdálenost měla být minimálně 32 m. 

Vlivy na zdraví obyvatel z hlediska hluku budou tedy významné a realizovatelné pouze 

za podmínky dodržení navržených protihlukových opatření, které jsou uvedeny v hlukové 

studii. 

V období provozu nebude instalován vyjmenovaný zdroj znečišťování ovzduší. 

Samotná tramvajová trať není zdrojem emisí škodlivin ovlivňující negativně kvalitu ovzduší. 

Jak bylo vyhodnoceno ve „Studii tramvajové trati Nové Sady – II.etapa“ zpracované firmou 

Stavoprojekt Olomouc a.s. v roce 2009, dojde realizací záměru ke zlepšení stávající imisní 

zátěže předmětné lokality zejména vlivem snížení využívání individuální automobilové dopravy 

(viz kapitola B.3.1). Vliv realizace III. etapy na kvalitu ovzduší nebyl samostatně hodnocen.  
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Z hlediska imisní situace a jejího dopadu na zdraví obyvatel lze vyhodnotit vliv záměru 

jako spíše pozitivní. 

 

Počet obyvatel ovlivněných účinky stavby 

V bezprostředním okolí posuzovaného záměru, tj. ulice Schweitzerova, se nachází 

smíšená zástavba panelových a rodinných domů. Přesný počet obyvatel zasažených realizací 

stavby nelze stanovit, ale bude se jednat řádově o nižší desítky tisíc obyvatel. Počet obyvatel 

evidovaných na katastrálních územích dotčených záměrem a bezprostředně přiléhajících k. ú. 

– Povel: 8 390, Nové Sady: 13 009, Slavonín: 2123.  

 

Socioekonomické vlivy 

Jako pozitivní vliv posuzovaného záměru můžeme vyhodnotit skutečnost, že jeho 

realizace zvýší kvalitu dopravního spojení z obytné zástavby v městských částech Nové Sady, 

Povel, Slavonín a širší spádové oblasti do centra.  

 

D.1.9 Vlivy na nemovité kulturní památky, archeologické památky a naleziště  

Záměr nekoliduje s žádnou kulturní památkou typu světového kulturního dědictví, 

nemovitou kulturní památkou, ani nejsou v jeho trase evidovány městské či vesnice 

památkové zóny nebo rezervace, krajinné památkové zóny či archeologické památkové 

rezervace. 

Vzhledem k možnosti archeologických nálezů je nutné zajistit odborný archeologický 

dohled, případně provedení záchranného archeologického výzkumu. 

 

D.1.10  Ostatní vlivy 

Ostatními vlivy můžeme nazývat např. vlivy biologické, spojené se zavlečením 

nepůvodních druhů rostlin a živočichů na zájmovou lokalitu. V této souvislosti je zapotřebí 

sledovat především případný nástup invazních rostlin. V případě jejich nástupu je nutné 

přistoupit k jejich likvidaci. 

Jiné ekologické vlivy (např. ionizující nebo elektromagnetické záření) nebyly v rámci 

zpracovávání oznámení prokázány. 

 

D.1.11  Vliv produkce odpadů 

 Odpady budou vznikat především v rámci výstavby. Původce odpadů bude, v souladu 

se zákonem č. 185/2001 Sb., v platném znění, nakládat s odpady podle jejich skutečných 

vlastností. Bude je shromažďovat a třídit podle druhu a kategorií a zabezpečí je před 
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nežádoucím únikem do životního prostředí. Odstranění všech odpadů bude zajištěno 

subdodavatelsky oprávněnou společností vlastnící příslušná oprávnění při nakládání 

s odpady.  

Bude-li s odpady v areálu v průběhu výstavby a provozu nakládáno v souladu s platnou 

legislativou na úseku odpadového hospodářství, nepředpokládáme žádné negativné ovlivnění 

životního prostředí v důsledku produkce odpadů z provozu a výstavby areálu. 

Vliv produkce odpadů v období výstavby nebude z hlediska životního prostředí 

významný, zároveň produkce odpadů v období provozu by neměla výrazně zatěžovat životní 

prostředí. 
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D.2 Rozsah vlivů vzhledem k zasaženému území a populaci 

Počet zasažených obyvatel realizací záměru nelze vzhledem k širšímu dopadu záměru 

přesně stanovit. Můžeme jej však odhadnout na několik desítek tisíc (počet evidovaných 

obyvatel dle ČSÚ: Povel: 8 390, Nové Sady: 13 009, Slavonín: 2123), přičemž negativní 

ovlivnění obyvatelstva lze očekávat v období výstavby záměru, kdy budou obyvatelé 

dotčených částí města Olomouc obtěžováni průjezdy nákladních automobilů a hlukem a 

prašností ze samotné výstavby záměru.  

Realizaci stavebního záměru je možné uskutečnit pouze za podmínky dodržení 

navržených protihlukových opatření, která jsou uvedena v hlukové studii (příloha č. 3). 

Z hlediska imisní situace při provozu záměru a jejího dopadu na zdraví obyvatel lze 

vyhodnotit vliv záměru jako nevýznamný. 

Za dodržení opatření vedených v kapitole D. 4. Opatření k prevenci, vyloučení, snížení, 

popřípadě kompenzaci nepříznivých vlivů můžeme konstatovat, že rozsah negativních vlivů 

vzhledem k zasaženému území a populaci bude z hlediska životního prostředí akceptovatelný.  

 

 

D.3 Údaje o možných významných nepříznivých vlivech přesahující 
státní hranice 

Vzhledem k charakteru a umístění záměru nepředpokládáme vlivy přesahující státní 

hranice. 

 

 

D.4 Opatření k prevenci, vyloučení, snížení, popřípadě kompenzaci 
nepříznivých vlivů 

Investor dodrží veškerá nařízení, opatření a navazující rozhodnutí dle platných 

legislativních předpisů – viz jednotlivé kapitoly oznámení a tabulka č. 1. Dále bude nutné 

dodržovat opatření podle následující specifikace: 

 Nejproblematičtějším objektem je výpočtový bod V5 (Schweitzerova 20/121, parc. č. 

853, k.ú. Povel). V tomto úseku trati není možno protihlukovou stěnu vybudovat z 

důvodu křížení s účelovou komunikací. Proto je nutné po stavbě provést měření 

hluku. V případě překračování hygienických limitů je nutné zrušení chráněného 

venkovního prostoru stavby pomocí výměny oken s větracími štěrbinami společně s 
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vzduchotechnikou s nuceným odtahem vzduchu. Z hlediska budoucí zástavby 

(západně od silnice Schweitzerova), byly ve výkresu zakresleny limitní izofony pro 

dvoupodlažní obytné rodinné domy umístěné v/mimo OPD. V případě, že by byly 

umístěny v OPD, nejbližší chráněný venkovní prostor stavby musí být v minimální 

vzdálenosti 12 m od krajní osy koleje. Jednalo-li by se o umístění mimo OPD, pak by 

tato vzdálenost měla být minimálně 32 m (viz mapa v příloze č. 3.). 

 Případný budoucí transfer a odchyt křečků polních (Cricetus cricetus) je možný pouze 

s udělením výjimky ze základních podmínek ochrany zvláště chráněných druhů dle § 

56 zákona č. 114/1992 Sb., v platném znění, pro křečka polního Pro období stavební 

činnosti doporučujeme stanovení odborného ekodozoru (likvidace nepůvodních 

invazních druhů, kácení apod.). 

 Odstraňování dřevin (kácení, ořezávání) je třeba provádět pouze mimo hnízdní 

období ptáků a mimo vegetační období (tedy kácet a vyřezávat pouze od začátku 

listopadu do konce března). V případě, že nebude organizačně možné provést 

kácení v období mimo vegetační sezónu a mimo hnízdní období, bude kácení 

provedeno až po kontrole dřevin ekodozorem stavby či jinou odborně způsobilou 

osobou, aby bylo vyloučeno případné hnízdění ptáků. 

 Při rekonstrukci je třeba dodržet opatření na ochranu dřevin vycházející z normy 

ČSN 83 9061. K ochraně před mechanickým poškozením dřevin je nutné stromy 

chránit plotem, který by měl obklopovat celou kořenovou zónu, ve výjimečných 

případech opatřit kmen pomocí vypolštářovaného bednění z fošen vysokým nejméně 

2 m. Je nutné, aby ochranné bednění či plot zakrývaly také kořenové náběhy. Při 

zásahu do kořenové zóny stromu (např. hloubení jam, výkopů) bude výkop proveden 

ručně. Při výkopu nebudou přetínány kořeny s průměrem větším než 2 cm. Dále je 

nutné zabránit tomu, aby v blízkosti dřeviny nebyla půda zhutňována např. pojezdy 

stavební techniky nebo výkopovým materiálem. Musí být rovněž zabráněno tomu, 

aby byl prostor zamokřen např. vodou unikající ze stavby. V ochranném pásmu 

dřeviny nesmí být zakládána ohniště ani nesmí se zde nacházet žádné zdroje tepla. 

Je třeba zabránit jakýmkoli mechanickým, příp. chemickým poškozením dřevin a 

půdního prostoru. 

 Dbát na prevenci havarijních stavů spojených s únikem nebezpečných chemických 

látek. 

 Během stavebních prací doporučujeme zaměřit pozornost na případné šíření 

v současnosti se zde vyskytujících invazních druhů i na zavlečení nových invazních 

druhů v souvislosti s pohyby objemů stavebních materiálů a zeminy a v případě jejich 

výskytu přikročit k jejich okamžitému odstranění. 
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D.5 Charakteristika nedostatků ve znalostech, a neurčitostí, které se 
vyskytly při specifikaci vlivů  

Odchylky od provedeného hodnocení jednotlivých vlivů mohou vzniknout v průběhu 

zpracování dalšího stupně projektové dokumentace v důsledku zpřesnění vstupních dat. 

V případě interpretace informací z mapových podkladů, které byly převážně středních 

měřítek, dochází vždy k určitému zobecnění a jisté míře nepřesnosti ve vztahu k dané lokalitě. 

Pokud to však bylo v našich možnostech, snažili jsme se o uvedení informací vztahujících se 

konkrétně k námi posuzované lokalitě.  

Určité nedostatky také přináší modelování podkladových dat (hluková studie, atd.). Tyto 

nedostatky jsou dány hodnověrností vstupních údajů, zatížením výpočtů chybou spojenou 

s vlastní výpočtovou metodou atd.  

 

 

E POROVNÁNÍ VARIANT ŘEŠENÍ ZÁMĚRU  
 

Investor nepředkládá variantní řešení záměru.  

 

 

F DOPLŇUJÍCÍ ÚDAJE 
 

Podle vyjádření Magistrátu města Olomouce, odbor stavební, ze dne 9. 8.2017 pod č.j.: 

SMOL/184511/2017/OS/US/Obr (příloha č. 4) je záměr výstavby záměru Tramvajová trať III. 

etapa – Povel v souladu s Územním plánem Olomouc.  
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G VŠEOBECNĚ SHRNUTÍ NETECHNICKÉHO CHARAKTERU 
 

Předmětný záměr „Tramvajová trať III. etapa – Povel“ je zařazen ve smyslu přílohy č. 1 

zákona č. 100/2001 Sb. v aktuálním znění do kategorie II (záměry vyžadující zjišťovací řízení), 

bodu 9.3 „Tramvajové, podzemní a speciální dráhy včetně lanovek“. 

Příslušným úřadem státní správy je v tomto konkrétním případě Krajský úřad 

Olomouckého kraje. 

Připravovaný stavební záměr „Tramvajová trať III. etapa - Povel“ zahrnuje výstavbu 

nové dvoukolejné tramvajové tratě v  délce cca 500 m včetně zakončení smyčkou. Trať bude 

vybavena jednou výstupní a nástupní zastávkou v prostoru tramvajové smyčky. Ve stejném 

prostoru bude i sociální zázemí pro řidiče, plochy pro autobusové zastávky a dočasný odstav 

autobusů. Trať navazuje na konec řešení II. etapy výstavby při ul. Voskovcova, na úrovni 

budoucí zastávky U Kapličky. Další náplní záměru „Tramvajová trať III. etapa – Povel“ je návrh 

a fixace vstupu do chystaného parkovacího domu (stavba parkovacího domu není součástí 

záměru „Tramvajová trať III. etapa – Povel“). Záměr nepředpokládá realizaci nových 

parkovacích stání pro individuální automobilovou dopravu.  

Stavební záměr bude realizován v zastavěném území v k.ú. Povel. Některé pozemky 

náleží dle Katastru nemovitostí do zemědělského půdního fondu (ZPF) a bude tudíž třeba 

jejich trvalé odnětí ze ZPF. Realizace záměru si nevyžádá dočasné či trvalé vynětí půd ze 

PUPFL (pozemky určené k plnění funkcí lesa). 

Záměr se přímo nedotýká žádného velkoplošného či maloplošného zvláště chráněného 

území. Trasa tramvaje rovněž nezasahuje do žádného území vyhlášeného jako přírodní park. 

V blízkosti předmětného záměru se nenachází žádná lokalita soustavy Natura 2000. 

V souvislosti s výstavbou tramvajové trati nedojde k zásahu do prvků ÚSES. 

Nemovité kulturní památky v širším okolí nebudou realizací záměru nijak dotčeny.  

Odběr vody bude v období provozu běžný, nezpůsobí mimořádné odběry (sociální 

zázemí pro řidiče, údržba komunikace a tramvajové tratě).  

V rámci provozu bude hlavním spotřeba elektrické energie směrována do provozu 

nové tramvajové tratě. Pro tento účel byla při realizaci I. etapy tramvajové tratě navržena nová 

trakční měnírna. V této etapě dojde k dozbrojení této měnírny o technologická zařízení 

potřebná pro zajištění provozu III. etapy.  

Lokalita záměru leží mimo území chráněné oblasti přirozené akumulace podzemních 

vod Kvartéru řeky Moravy.  
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Realizace záměru dle nám známých skutečností nebude mít žádný negativní vliv na 

horninové prostředí a využívání horninových a nerostných zdrojů v širším okolí zájmové 

lokality.  

Obecně lze konstatovat, že odpady, které vzniknou v průběhu stavebních prací, budou 

odváženy a likvidovány mimo staveniště v souladu se stávající právní úpravou. Tato činnost 

bude zajištěna ze strany prováděcí firmy či odbornou firmou zabývající se nakládáním 

s odpady. 

Posuzovaný záměr bude klást zvýšené nároky na dopravní infrastrukturu především 

v období výstavby. Nárůst dopravy na přilehlých komunikacích, který bude způsoben dovozem 

materiálu pro výstavbu a odvozem odpadů ze stavby, bude časově omezen pouze na dobu 

výstavby.  

V rámci realizace záměru nebude instalován žádný vyjmenovaný zdroj znečišťování 

ovzduší. Po dobu výstavby může být plocha staveniště stacionárním (plošným) zdrojem 

znečišťování ovzduší. V kapitole D. 4. a B.1.6 jsou uvedena opatření na eliminaci vlivů stavby 

na ovzduší.  

Z hlukové studie vyplývá, že vybudováním nové tramvajové trati dojde ke zvýšení 

hlučnosti v posuzované lokalitě. Je doporučeno snížení počtu tramvajových spojů v noční 

době. Aby byl hygienický limit u všech výpočtových bodů dodržen, bylo by nutné snížit počet 

nočních spojů na 23. V případě, že by počet spojů byl zachován, pak je nutné vybudovat 

protihlukovou stěnu. V úseku trati v okolí výpočtový bod V5 není možno protihlukovou stěnu 

vybudovat z důvodu křížení s účelovou komunikací. Proto je navrženo po výstavbě záměru 

provést měření hluku. V případě překračování hygienických limitů je nutné zrušení chráněného 

venkovního prostoru stavby pomocí výměny oken s větracími štěrbinami společně s 

vzduchotechnikou s nuceným odtahem vzduchu. Jsou stanoveny limitní izofony pro obytnou 

zástavbu v ochranném a mimo ochranné pásmo dráhy.  

Vliv na krajinný ráz lze charakterizovat jako nevýznamný. 

Realizací záměru bude zlepšena dopravní infrastruktura v oblasti a zlepšena kvalita 

dopravního spojení z městských částí Nové Sady, Povel, Slavonín do centra města 

Olomouce. 

 

Na základě komplexního zhodnocení všech dostupných údajů vztahujících se 

k posuzovanému záměru „Tramvajová trať III. etapa – Povel“, současnému i 

výhledovému stavu jednotlivých složek životního prostředí a s přihlédnutím ke všem 

souvisejícím skutečnostem lze konstatovat, že navrhovaný záměr je svými parametry 

považován za přijatelný, a proto jej LZE v navržené lokalitě DOPORUČIT k realizaci. 
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1. Úvod 

Předkládaná hluková studie je zpracována pro vyhodnocení vlivu plánovaného prodloužení 

tramvajové trati v úseku ulice Schweitzerova. Plánovaný záměr navazuje na stavbu „II. etapa 

realizace tramvajové tratě - Olomouc, Nové Sady“. 

V současné době je obytná zástavba ovlivněna hlukem ze silniční dopravy. Tramvajová trať 

povede na samostatném tělese podél silnice Schweitzerova a bude zakončena smyčkou. Hluková 

studie hodnotí hlučnost od samotné tramvajové trati a od dopravy na silnicích Schweitzerova a Jižní. 

Kromě stávající zástavby bude posouzeno, v jaké vzdálenosti bude možno zastavět plochu 

obytnými objekty západně od ulice Schweitzerova. 
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2. Přehledná situace  

 
Obr. 1: Umístění posuzovaného úseku tramvajové tratě 

 

 
Obr. 2: Detail řešeného úseku tramvajové tratě  

 

Umístění 
záměru 

Trasa tramvajové tratě 
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3. Požadavky legislativy 

Stanovení nejvyšších přípustných hladin hluku 

Hygienické limity hluku v chráněném venkovním prostoru staveb a v chráněném venkovním 

prostoru 

 

Podle ustanovení nařízení vlády č. 272/2011 Sb., ve znění pozdějších předpisů se hygienický 

limit hluku v ekvivalentní hladině akustického tlaku A stanoví součtem základní hladiny akustického 

tlaku A LAeq,T (rovná se 50 dB) a korekcí přihlížejících ke druhu chráněného prostoru a denní a noční 

době 

 

Druh chráněného prostoru Korekce 
[dB] 

 1) 2) 3) 4) 

Chráněný venkovní prostor staveb lůžkových 
zdravotnických zařízení včetně lázní 

-5 0 +5 +15 

Chráněný venkovní prostor lůžkových zdravotnických 
zařízení včetně lázní  

0 0 +5 +15 

Chráněný venkovní prostor ostatních staveb a chráněný 
ostatní venkovní prostor  

0 +5 +10 +20 

 
Korekce uvedené v tabulce se nesčítají. 

Pro noční dobu se pro chráněný venkovní prostor staveb přičítá další korekce -10 dB, s výjimkou hluku z dopravy na 

železničních dráhách, kde se použije korekce -5 dB. 

 

Pravidla použití korekce uvedené v tabulce: 

 

1) Použije se pro hluk z provozu stacionárních zdrojů a hluk ze železničních stanic zajišťujících vlakotvorné práce, zejména 

rozřaďování a sestavu nákladních vlaků, prohlídku vlaků a opravy vozů. Pro hluk ze železničních stanic zajišťujících 

vlakotvorné práce, které byly uvedeny do provozu přede dnem 1. listopadu 2011, se přičítá pro noční dobu další 

korekce +5 dB. 

 

2) Použije se pro hluk z dopravy na dráhách, silnicích III. třídy, místních komunikacích III. třídy a účelových komunikacích 

ve smyslu § 7 odst. 1 zákona č. 13/1997 Sb., o pozemních komunikacích, ve znění pozdějších předpisů. 

 

3) Použije se pro hluk z dopravy na dálnicích, silnicích I. a II. třídy a místních komunikacích I. a II. třídy v území, kde hluk 

z dopravy na těchto komunikacích je převažující nad hlukem z dopravy na ostatních pozemních komunikacích. Použije 

se pro hluk z dopravy na dráhách v ochranném pásmu dráhy. 

 

4) Použije se pro stanovení hodnoty hygienického limitu staré hlukové zátěže. 
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Podle ustanovení NV 272/2011 Sb., ve znění pozdějších předpisů, je hygienický limit hluku 

vyjádřený ekvivalentní hladinou akustického tlaku A v chráněném venkovní prostoru a chráněném 
venkovním prostoru staveb stanovený součtem základní hladiny hluku LAZ = 50 dB a příslušných 
korekcí: 

 
pro hluk z tramvajové dopravy v OPD 
pro den od 6 00 - 2200  hod LAeq,T = 60 dB /v OPD/ 
pro noc od 2200 - 6 00 hod  LAeq,T = 50 dB /v OPD/ 
 
pro hluk z tramvajové dopravy mimo OPD 
pro den od 6 00 - 2200  hod LAeq,T = 55 dB /mimo OPD/ 
pro noc od 2200 - 6 00 hod  LAeq,T = 45 dB /mimo OPD/ 
 
 
pro hluk z dopravy na komunikacích s korekcí pro starou hlukovou zátěž 
pro den od 6 00 - 2200  hod LAeq,T = 70 dB 
pro noc od 2200 - 6 00 hod  LAeq,T = 60 dB 
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4. Vstupní údaje 

V současné době je v místě plánované stavby obytná zástavba ovlivněna hlukem 

z automobilové dopravy. 

  

Automobilová doprava 

Intenzity dopravy byly získány z celostátního sčítání dopravy z roku 2000 a roku 2016, které 

byly dále indexovány dle platných růstových koeficientů ŘSD.  

 

Tab. 1: Intenzity dopravy pro rok 2000 

číslo 
komunikace 

sčítací 
úsek 

Intenzita dopravy rok 2000 

čas. úsek nákladní osobní celkem 

Schweitzerova 7-4481 

24 hod 896 7443 8339 

den 843 7011 7854 

noc 53 432 485 

Jižní 7-4370 

24 hod 1539 5254 6793 

den 1405 4918 6323 

noc 134 336 470 

 

Tab. 2: Intenzity dopravy pro rok 2017 

číslo 
komunikace 

sčítací 
úsek 

Intenzita dopravy rok 2017 

čas. úsek nákladní osobní celkem 

Schweitzerova 7-4481 

24 hod 1003 11380 12383 

den 944 10720 11664 

noc 59 660 719 

Jižní 7-4370 

24 hod 953 9850 10803 

den 870 9219 10089 

noc 83 631 714 

 
Tab. 3 Intenzity dopravy pro rok 2020 

číslo 
komunikace 

sčítací 
úsek 

Intenzita dopravy rok 2020 

čas. úsek nákladní osobní celkem 

Schweitzerova 7-4481 

24 hod 1013 12378 13392 

den 953 11660 12614 

noc 60 718 778 

Jižní 7-4370 

24 hod 963 10713 11676 

den 879 10027 10906 

noc 84 686 770 
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Tramvajová doprava 

 
Intenzity tramvajové dopravy jsou rozděleny na denní a noční dobu. Počet tramvají je 

rozdělen na dva směry. Tramvajovou trať budou obsluhovat dvě denní linky. Intenzity dopravy jsou 

v souladu s plánovaným záměrem „II. etapa realizace tramvajové tratě – Olomouc, Nové Sady“. 

 

Tab. 4: Intenzity tramvajové dopravy  

Tram. 
č. 

směr 
Den 

(6:00 – 22:00) 
Noc 

(22:00 – 6:00) 

3 
Jižní - Šantovka 

66 12 

5 50 6 

3 
Šantovka - Jižní 

65 9 

5 53 2 

  Ʃ 234 Ʃ 29 

 
 
 
 

    

5. Výpočty 

Metodika výpočtu 
 

Pro zjištění hluku z tramvajové dopravy byla použita německá výpočtová metodika Schall 03. 
 
Pro zjištění hluku ze silniční dopravy byla použita francouzská výpočtová metodika - 

NMPB/XPS 31-133.  
 

Výpočet byl proveden výpočtovým programem LimA 5.5. Průběh šíření hluku je 
dokumentován izofonovými pásmy s doplněním výpočtových bodů.  

Výsledné hodnoty výpočtových bodů jsou korigovány na vliv odrazů od fasád objektů, před 
kterými jsou umístěny. 

 
 Pro vyhodnocení akustických účinků bylo přihlédnuto k požadavkům a ustanovením Nařízení 
vlády č.272/2011 Sb. v plném znění a k příslušným normám z oblasti akustiky.  
 

Nejistota výpočtu je do 2 dB. 
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Postup výpočtu 

1) Na základě dostupných podkladů byl zhotoven výpočtový model pro automobilovou a 

tramvajovou dopravu 

2) Je proveden výpočet stávajícího stavu vycházející z intenzit dopravy pro r. 2017 - stávající stav 

pro automobilovou dopravu 

3) Je proveden výpočet referenčního stavu vycházející z intenzit dopravy pro r. 2000 - rok 2000 pro 

automobilovou dopravu 

4) Je proveden výpočet výhledového stavu vycházející z intenzit dopravy pro r. 2020 - výhledový 

stav pro automobilovou dopravu 

5) Je proveden výpočet výhledového stavu tramvajové dopravy 

6) Je proveden výpočet výhledového stavu tramvajové dopravy s protihlukovými opatřeními 

 
Výpočtové body byly zvoleny u nejvíce akusticky ovlivněných fasád podél tramvajové trati: 
 
Bod výpočtu V1 - Voskovcova 503/7, parc. č. 915, k.ú. Povel 
Bod výpočtu V2 - Schweitzerova 504/103a, parc. č. 922, k.ú. Povel 
Bod výpočtu V3 - Schweitzerova 522/109, parc. č. 931, k.ú. Povel 
Bod výpočtu V4 - Schweitzerova 543/115, parc. č. 956, k.ú. Povel 
Bod výpočtu V5 - Schweitzerova 20/121, parc. č. 853, k.ú. Povel 
Bod výpočtu V6 - Jižní 138/113, parc. č. 691, k.ú. Slavonín 
Bod výpočtu V7 - Bryksova 550/30, parc. č. 660/4, k.ú. Slavonín 

 

Vypočtené hodnoty hluku – Automobilová doprava 

 
Tab. 5: Hladiny akustického tlaku pro automobilovou dopravu  

bod 
výpočtu 

 
výška LAeq,T  rok 2000 LAeq,T  rok 2017 LAeq,T  rok 2020 

    den noc den noc den noc 

V1 

1.NP 66,2 dB 57,2 dB 66,4 dB 57,3 dB 66,6 dB 57,6 dB 

2.NP 65,8 dB 56,7 dB 65,9 dB 56,9 dB 66,2 dB 57,2 dB 

3.NP 65,2 dB 56,2 dB 65,4 dB 56,3 dB 65,6 dB 56,6 dB 

4.NP 64,6 dB 55,5 dB 64,7 dB 55,7 dB 65,0 dB 56,0 dB 

V2 

1.NP 65,4 dB 56,5 dB 65,6 dB 56,6 dB 65,9 dB 56,9 dB 

2.NP 65,1 dB 56,1 dB 65,3 dB 56,2 dB 65,6 dB 56,5 dB 

3.NP 64,6 dB 55,6 dB 64,8 dB 55,7 dB 65,0 dB 56,0 dB 

V3 
1.NP 65,0 dB 56,0 dB 65,2 dB 56,1 dB 65,4 dB 56,4 dB 

2.NP 64,8 dB 55,8 dB 64,9 dB 55,9 dB 65,2 dB 56,2 dB 

V4 
1.NP 64,3 dB 55,4 dB 64,5 dB 55,5 dB 64,8 dB 55,8 dB 

2.NP 64,2 dB 55,2 dB 64,4 dB 55,3 dB 64,7 dB 55,6 dB 

V5 
1.NP 62,9 dB 54,0 dB 63,1 dB 54,1 dB 63,3 dB 54,4 dB 

2.NP 63,0 dB 54,0 dB 63,1 dB 54,1 dB 63,4 dB 54,4 dB 

V6 1.NP 58,1 dB 50,1 dB 57,5 dB 49,0 dB 57,8 dB 49,3 dB 

V7 1.NP 50,7 dB 43,9 dB 50,3 dB 43,1 dB 50,5 dB 43,4 dB 
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Tab. 6: Rozdílové hodnoty automobilové dopravy oproti roku 2000 

bod 
výpočtu 

 
výška 

LAeq,T   
rok 2017 - rok 2000 

LAeq,T   
rok 2020 - rok 2000 

    den noc den noc 

V1 

1.NP 0,2 dB 0,1 dB 0,5 dB 0,4 dB 

2.NP 0,2 dB 0,1 dB 0,5 dB 0,4 dB 

3.NP 0,2 dB 0,1 dB 0,5 dB 0,4 dB 

4.NP 0,2 dB 0,1 dB 0,4 dB 0,4 dB 

V2 

1.NP 0,2 dB 0,1 dB 0,4 dB 0,4 dB 

2.NP 0,2 dB 0,1 dB 0,4 dB 0,4 dB 

3.NP 0,2 dB 0,1 dB 0,4 dB 0,4 dB 

V3 
1.NP 0,2 dB 0,1 dB 0,4 dB 0,4 dB 

2.NP 0,2 dB 0,1 dB 0,4 dB 0,4 dB 

V4 
1.NP 0,2 dB 0,1 dB 0,5 dB 0,4 dB 

2.NP 0,2 dB 0,1 dB 0,5 dB 0,4 dB 

V5 
1.NP 0,2 dB 0,1 dB 0,4 dB 0,4 dB 

2.NP 0,2 dB 0,1 dB 0,4 dB 0,4 dB 

V6 1.NP -0,6 dB -1,1 dB -0,4 dB -0,8 dB 

V7 1.NP -0,4 dB -0,9 dB -0,1 dB -0,6 dB 

 
 

Vypočtené hodnoty hluku – Tramvajová doprava + kumulace 

 

Tab. 7: Hladiny akustického tlaku pro tramvajovou dopravu a kumulaci s automobilovou dopravou  

bod 
výpočtu 

 
výška LAeq,T  2020 LAeq,T  rok 2020 s PHS 

LAeq,T  rok 2020 
tram. + aut. doprava 

    den noc den noc den noc 

V1 

1.NP 50,3 dB 44,3 dB 41,5 dB 35,5 dB 66,7 dB 57,6 dB 

2.NP 51,9 dB 45,9 dB 42,8 dB 36,7 dB 66,2 dB 57,2 dB 

3.NP 52,1 dB 46,1 dB 44,2 dB 38,2 dB 65,7 dB 56,6 dB 

4.NP 52,1 dB 46,0 dB 45,9 dB 39,9 dB 65,1 dB 56,1 dB 

V2 

1.NP 50,1 dB 44,0 dB 40,7 dB 34,7 dB 65,9 dB 56,9 dB 

2.NP 51,7 dB 45,7 dB 41,8 dB 35,7 dB 65,6 dB 56,5 dB 

3.NP 52,0 dB 45,9 dB 43,2 dB 37,1 dB 65,1 dB 56,0 dB 

V3 
1.NP 49,9 dB 43,9 dB 42,1 dB 36,0 dB 65,5 dB 56,5 dB 

2.NP 51,6 dB 45,5 dB 42,9 dB 36,9 dB 65,2 dB 56,2 dB 

V4 
1.NP 49,6 dB 43,5 dB 46,9 dB 40,8 dB 64,8 dB 55,9 dB 

2.NP 51,2 dB 45,1 dB 48,3 dB 42,3 dB 64,8 dB 55,8 dB 

V5 
1.NP 50,1 dB 44,0 dB 50,0 dB 44,0 dB 63,5 dB 54,8 dB 

2.NP 51,4 dB 45,3 dB 51,4 dB 45,3 dB 63,7 dB 54,9 dB 

V6 1.NP 48,7 dB 42,6 dB 48,7 dB 42,6 dB 58,3 dB 50,1 dB 

V7 1.NP 43,5 dB 37,5 dB 43,5 dB 37,5 dB 51,3 dB 44,3 dB 

 
       Nedodržení hygienického limitu 
 
 

 Z tab. 7 je patrné, že u výpočtových bodů V1 - V5 bude docházet k překračování 
hygienických v noční době. Z toho důvodu byla podél tramvajové trati navržena protihluková stěna 
kategorie A o pohltivosti DLα = 8 - 11 dB o délce 168 m a výšce 3 m. 
 
 
 
 

X,XX 
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Tab. 8: Rozdílové hodnoty  

bod 
výpočtu 

výška 
LAeq,T 

účinnost PHS 
LAeq,T 

Rok 2020 - nul. var. 
  den noc den noc 

V1 

1.NP -8,8 dB -8,8 dB 0,0 dB 0,0 dB 

2.NP -9,2 dB -9,2 dB 0,0 dB 0,0 dB 

3.NP -7,9 dB -7,9 dB 0,0 dB 0,1 dB 

4.NP -6,2 dB -6,2 dB 0,1 dB 0,1 dB 

V2 

1.NP -9,4 dB -9,4 dB 0,0 dB 0,0 dB 

2.NP -9,9 dB -9,9 dB 0,0 dB 0,0 dB 

3.NP -8,8 dB -8,8 dB 0,0 dB 0,1 dB 

V3 
1.NP -7,9 dB -7,9 dB 0,0 dB 0,0 dB 

2.NP -8,7 dB -8,7 dB 0,0 dB 0,1 dB 

V4 
1.NP -2,7 dB -2,7 dB 0,1 dB 0,1 dB 

2.NP -2,9 dB -2,9 dB 0,1 dB 0,2 dB 

V5 
1.NP 0,0 dB 0,0 dB 0,2 dB 0,4 dB 

2.NP 0,0 dB 0,0 dB 0,3 dB 0,5 dB 

V6 1.NP 0,0 dB 0,0 dB 0,5 dB 0,8 dB 

V7 1.NP 0,0 dB 0,0 dB 0,8 dB 1,0 dB 
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6. Vyhodnocení 

 V současné době je obytná zástavba hlukově ovlivněna od automobilové dopravy na ulicích 

Schweitzerova a Jižní. Nejvyšší hodnoty ekvivalentních hladin akustického tlaku jsou u výpočtového 

bodu V1 - Voskovcova 503/7, parc. č. 915, k.ú. Povel (66,4 dB v denní době a 57,3 dB v noční době). 

Oproti roku 2000 nedochází u žádného z výpočtových bodů k nárůstu hlučnosti o více než 2 dB. 

Proto je možno použít hygienický limit s korekcí na starou hlukovou zátěž. Hygienický limit je ve 

stávajícím i výhledovém stavu dodržen. 

   
 Vybudováním nové tramvajové trati dojde ke zvýšení hlučnosti v posuzované lokalitě. 

Vzhledem k tomu, že se jedná o novostavbu a všechny výpočtové body se nachází mimo OPD (30 m 

od osy krajní koleje). Je zde stanoven hygienický limit 55 dB ve dne a 45 dB v noci. U nejbližší 

obytné zástavby (V1 - V5) bude docházet k překračování hygienických limitů v noční době. Z tohoto 

důvodu je doporučeno snížení počtu tramvajových spojů v noční době. Aby byl hygienický limit u 

všech výpočtových bodů dodržen, bylo by nutné snížit počet nočních spojů na 23. V případě, že by 

počet spojů byl zachován, pak je doporučeno vybudovat protihlukovou stěnu v úseku km 0,021 - 

0,189 o výšce 3 m a délce 168 m kategorie A3 s pohltivostí DLα = 8 – 11 dB. 

 
 Nejproblematičtějším objektem je výpočtový bod V5 (Schweitzerova 20/121, parc. č. 853, 

k.ú. Povel). V tomto úseku trati není možno protihlukovou stěnu vybudovat z důvodu křížení 

s účelovou komunikací. Proto je navrženo po stavbě provést měření hluku. V případě překračování 

hygienických limitů je doporučeno zrušení chráněného venkovního prostoru stavby pomocí výměny 

oken s větracími štěrbinami společně s vzduchotechnikou s nuceným odtahem vzduchu. 

 

 Z hlediska budoucí zástavby (západně od silnice Schweitzerova), byly ve výkresu zakresleny 

limitní izofony pro dvoupodlažní obytné rodinné domy umístěné v/mimo OPD. V případě, že by byly 

umístěny v OPD, nejbližší chráněný venkovní prostor stavby musí být v minimální vzdálenosti 12 m 

od krajní osy koleje. Jednalo-li by se o umístění mimo OPD, pak by tato vzdálenost měla být 

minimálně 32 m. Chráněným venkovní prostorem staveb se rozumí prostor do vzdálenosti 2 m před 

části jejich obvodového pláště, významný z hlediska pronikání hluku zvenčí do chráněného vnitřního 

prostoru staveb. 

 
 
 
  

 
 

7. Použitá literatura a podklady 

 Zákon 258/2000 Sb. o ochraně veřejného zdraví a Nařízení vlády 272/2011 Sb., o ochraně 

zdraví před nepříznivými účinky hluku a vibrací ve znění pozdějších předpisů. 

 TP 189, Stanovení intenzit dopravy na pozemních komunikacích, EDIP s.r.o. 2007. 

 TP 219, Dopravně inženýrská data pro kvantifikaci vlivů automobilové dopravy na životní 

prostředí, EDIP s.r.o. 2009.  

 TP 225, Prognóza intenzit automobilové dopravy, EDIP s.r.o. 2012. 

 Doc. ing. Puškáš, CSc., ing. Puškášová, CSc. – Ateliérová tvorba II, akustika zástavby 
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Tel.: 585 508 425 
E-mail: e.stodolova@kr-olomoucky.cz 

                 V Olomouci dne 14. 7. 2017 
 
Ecological Consulting a.s.  

Na Střelnici 343/48 

779 00 Olomouc 
 
 
Stanovisko s vyloučením významného vlivu na lokality soustavy Natura 2000 
 
Krajský úřad Olomouckého kraje, Odbor životního prostředí a zemědělství, jako orgán 
ochrany přírody, příslušný podle § 77a odst. 4 písm. n) zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně 
přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon“), po posouzení záměru 
„Tramvajová trať III. etapa - Povel“ žadatele „Ecological Consulting a.s., Na Střelnici 
343/48, 779 00 Olomouc, IČ: 25873962“ podaného dne 11. 7. 2017 vydává v souladu s § 
45i odst. 1 výše uvedeného zákona toto stanovisko: 
 

Uvedený záměr nemůže mít samostatně nebo ve spojení s jinými záměry a 
koncepcemi významný vliv na příznivý stav předmětu ochrany nebo celistvost 

evropsky významné lokality nebo ptačí oblasti. 
 
Zdůvodnění: Hlavním účelem záměru „Tramvajová trať III. etapa – Povel“ je prodloužení 
tramvajového provozu na celou délku stávající ulice Schweitzerova, tj. od ulice 
Voskovcova až po křižovatku s ulicemi Slavonínská a Jižní v délce cca 500 m. Realizací 
záměru bude dokončen rozvoj tramvajové dopravy v jižní části města Olomouc, v území s 
velkým počtem rezidentů (sídliště Nové Sady a Povel) a s další očekávanou bytovou 
výstavbou na území Slavonín – sever. K tomu orgán ochrany přírody uvádí: Záměr leží 
mimo území soustavy Natura 2000 a v blízkosti záměru se žádné lokality soustavy Natura 
2000 nenalézají. Záměr se nachází v intravilánu města Olomouce. K záměru nejblíže 
ležící lokalitou soustavy Natura 2000 je evropsky významná lokalita CZ0714085 Morava - 
Chropyňský luh, jejíž hranice leží asi 1,5 km od řešeného území. Po seznámení se s 
předloženými podklady dospěl orgán ochrany přírody k závěru, že záměr vzhledem ke 
svému charakteru (výstavba tramvajové trati v zastavěném území města) a umístění nemá 
potenciál způsobit přímé, nepřímé či sekundární vlivy na celistvost a příznivý stav 
předmětů ochrany výše uvedené lokality soustavy Natura 2000, a tedy žádné lokality 
soustavy Natura 2000. 
 
 
 
 
 
 
 

                         otisk úředního razítka 
 

Bc. Ing. Renata Honzáková 
vedoucí oddělení ochrany přírody 

Krajského úřadu Olomouckého kraje 
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